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Policejní zátah, který neměl obdoby. Uskutečnil se v 
pátek 19. března. Josefové obvykle slavili se svými 
blízkými a přáteli. V restauracích bylo plno. Skleničky 
něčeho ostřejšího se nalévaly i v řadě domácností.  Pokud 
si ale přece jen někdo z oslavenců či oslavujících sedl po 
požití alkoholu za volant, mohl jen litovat …

Netradiční svátek Josefa * čtyřicet policistů a strážníků zablokovalo cestu do Orlové

Policisté zkontrolovali 481 øidièù, pìt z nich bylo opilých 

Úderem půl desáté večer  
byly do Orlové neprodyšně 
uzavřeny příjezdové cesty od 
Ostravy, Karviné i Havířova. 
Obě stanoviště byla na ulici 
Ostravské, to první poblíž 
Orfy, druhé u odbočky na Důl 
Karviná (bývalé Lazy). V 
kontrolní síti uvízla všechna 
vozidla. Osobní, nákladní, 
ale i autobusy či taxíky. 

„Tak to jsem ještě neza-
žil,“ svěřil se pětačtyřicetiletý 
technik Karel T. z Orlové-
Města. "Kdyby kontrolovali 
namátkově, jen někoho, tak 
bych to chápal. Ale oni berou 
každého.“ Sedmadvacetiletý 
Marek J. z Dětmarovic si 
vydechl: „Když jsem se blížil k 
Orfě a viděl ta policejní auta, 
majáky, zelené vestičky a tu 
spoustu aut, tak jsem se 
zděsi l ,  že se jedná o 
hromadnou havárku. Pak mi 

to došlo. Obyčejná kontrola.“ 
Manželé Plačkovi se vraceli 
od rodiny z Přerova. „Jsme z 
cesty utahaní a už se těšíme 
domů. Doklady určitě máme v 
pořádku a test na alkohol 
dopadne dobře. Manžel se 
namazal včera, pak šel spát a 
dneska už nic nepil,“ přiznala 
paní Blanka.

Na akci se podílely čtyři 
desítky policistů, nechyběli 
ani strážníci městské policie. 
„Provedli jsme zkoušku na 
alkohol u 481 řidičů, z toho u 

devíti řidičů autobusu,“ uvedl 
nprap. Jarda Kus. Přestože 
většina řidičů osobních vo-
zidel kontrolu vnímala pozi-
tivně, někteří „autobusáci“ se 

zlobili. „Zdržuje nás to, takový 
nesmysl!“, prohlásil jeden z 
nich. S jeho názorem abso-
lutně nesouhlasí třiapade-

n Orlová má svého 
architekta!

n Vyhlášen boj
výtlukům na cestách

n Pejskaři, 
už se pokutuje!

n Kronikářky si předaly 
štafetu

n Spolky, kluby 
– čtení pro vás!

n Právě vyšla „Orlová 
v proměnách času“

n Pětatřicáté
narozeniny
tenisového oddílu

Čtěte 
v příštím čísle:

VELIKONOCE se kvapem blíží. Chcete-li se potěšit příchodem jara, zavítejte na 
velikonoční výstavy. Ta první už začala a probíhá v prostorách ZŠ Mládí, odkud je také náš 
snímek. Ta druhá bude zahájena počátkem příštího týdne a najdete ji v prostorách Domu 
kultury města Orlové.                                                                               Foto: Luděk Cibulka

(pokračováni na str. 2)
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Nové zítřky
Velikonoce jsou svátky, které připomínají spousty 

extrémních, problematických a těžko stravitelných situací.  
Biblická historie nás vede obdobím obrovského a 
senzačního politicko-společenského úspěchu, přes 
zásadový postoj, zradu až k zavržení, realizovanému 
trestem smrti na kříži. To vše v osobě Ježíše. Vrcholením je 
událost zmrtvýchvstání a představení věčnosti, což jsou 
pojmy pro člověka těžce přijatelné. Pokud je neodmítneme 
na samém začátku, pak jsou pro nás zdrojem přemýšlení, 
inspirací  a tichého údivu. Během Velikonočního příběhu se 
nám představuje mnoho postav, více či méně přebývajících 
v našem povědomí. Jednou z nich je tragická osoba Jidáše. 
Byl to mimo jiné člověk, který prožil veliké zklamání. Jeho 
představy, očekávání a vize nedošly naplnění, a to velmi 
ovlivnilo jeho rozhodnutí zradit. Druhý faktor, který ho přivedl 
k pádu, byla nabídka peněz. Myslím, že to jsou dvě 
významné věci, které docela zásadně formují také naše 
životy. Ztráta ideálů, úpadek mravních hodnot a absence 
morálních autorit, jsou společně s potřebou „nezbytného“ 
získání peněz, důvodem přeplněnosti našich věznic a 
obecně zhoršených mezilidských vztahů v naší společnosti. 
Velikonoce, kromě varování, které jsem  se snažil v 
předchozích řádcích naformulovat, přinášejí východiska. Je 
to nabídka odpuštění a možnosti začít znovu a začít lépe. 
Tyto svátky signalizují ve své zvěsti nové zítřky, naplněné 
vstřícností, východisky a láskou. Nemysleme si, že je to 
něco lehkého. Zavedení těchto hodnot je závislé na notné 
dávce pokory a odhodlání. Nenechme se ale odradit, 
pojďme do toho!                            Mgr. Vladislav Szkandera

  Ne všechny návraty jsou špatné. Co kdybychom si 
vzpomněli na jarní brigády, které pomohly zkrášlení 
našeho města? 

Netradiční svátek Josefa * čtyřicet policistů a strážníků zablokovalo cestu do Orlové

Policisté zkontrolovali 481 øidièù, pìt z nich bylo opilých 

sátiletá Věra, která je uči-
telkou v nedalekém Bohu-
míně. „Jsem moc ráda, že 
policejní kontrole neuniknou 
ani řidiči autobusů. Kolikrát 
se stalo, že právě řidič 
autobusu řídil pod vlivem 
alkoholu. A dokonce vezl děti 
na výlet! Vždyť hazardoval s 
desítkami životů!“

Udiveni byli i taxikáři. 
„Kolikrát se mi stane, že když 
kontrola vidí taxík, tak mě 
decentně přehlédne a za-
staví auto za mnou. Dneska 
ne. Dneska to berou jedním 
vrzem,“ prohlásil šestadva-
cetiletý David K. a poté, co 
prošel kontrolou, ujížděl ke 
Karviné, kde ho v restauraci 
čekal netrpělivý klient.

Mnozí řidiči byli překva-
peni i testem na drogy. 
„Vůbec jsem netušil, že je 
policie takto vybavena,“ 
podivoval se mladík při 
kontrole. „Je to skvělý příst-
roj, který do několika minut 

odhalí, zda si řidič zakouřil 
marihuanu, spolknul extázi 
nebo třeba píchnul pervitin,“ 
vysvětlil nprap. Kus. 

Přestože většina řidičů ke 

kontrole přistupovala vstříc-
ně, našli se i takoví, kteří 
šlápli na plyn a chtěli 
policistům ujet. Měli však 
smůlu. Na obou stanovištích 

byla bokem postavena poli-
cejní auta, která za nimi 
okamžitě vyrazila a policisté 
kontrolu stejně provedli. 

A jak celá akce dopadla? 

„Bylo zjištěno pět podna-
pi lých ř idičů. Ve třech 
případech měli do 1 promile 
alkoholu v dechu, dva z nich 
více, jeden dokonce 2,61 
promile. Navíc, jeden z těch 

opilejších, měl odebraný 
řidičský průkaz a zákaz 
řízení, takže kromě trestného 
činu ohrožení je obviněn také 
z maření úředního rozhodnu-
tí,“ uvedla policejní mluvčí 
Zlatka Viačková.            -NC-

Na okraj...

Stačilo by, abychom se 
postarali o čistý a upravený 
vzhled nejbližšího okolí 
našeho bydliště. Nejen, že by 
se nám tam více líbilo, lépe by 
se nám bydlelo, ale ušetřili 
bychom i nějakou korunu z 
městského rozpočtu, kterou 
by bylo možno místo do 
úklidu investovat jinak. A 

mimochodem, když děláte 
nepořádek kolem bufetů, 
"hladových oken“, restaurací 
či na autobusových zastáv-
kách, dáváte najevo svůj 
vztah k městu a jeho ostatním 
obyvatelům. Vám na těch 
ostatních nezáleží? Nebyl by 
to správný směr, kterým by se 
mohli dát "Zelení"?

 Marie Pustelníková

(pokračováni ze str. 1)

Dárek pro čtenáře

Učitelská „TOP desítka“
Ve čtvrtek se v prostorách staré radnice v Orlové-Městě 

uskutečnilo slavnostní ocenění nejlepších pedagogických 
pracovníků za rok 2009. Slavnostní akt proběhl po uzávěrce 
Orlovských novin, ale my jsme pro vás připravili malé 
překvapení. Navštívili jsme „top desítku“ oceněných 
pedagogů v předstihu, nafotili je v „jejich přirozeném 
prostředí“ a vy si je nyní můžete nejen prohlédnout, ale 
zároveň si o nich i něco zajímavého přečíst…                 -re- 
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Nejlepší policisté Územního odboru Policie ČR Karviná 
byli oceněni na slavnostním aktu, který se tuto středu 
uskutečnil v prostorách Kulturního domu Radost v Havířově. 

Mezi nimi byli i tři orlovští – policista 
obvodního oddělení vnější služby praporčík 
Svatopluk Barna, komisař 2. oddělení obecné 
kriminality SKPV Orlová Mgr. Marek Grác a 
zaměstnankyně SKPV Jarmila Truclová.
Prap. Svatopluk BARNA je už dvacet let 

policistou obvodního oddělení vnější služby. Svým 
nekompromisním postojem je respektován občany i kolegy. 
S v é  z k u š e n o s t i  o c h o t n ě  p ř e d á v á  m l a d š í m  
spolupracovníkům. V minulém roce byl součástí operativní 
skupiny oddělení a nemalou měrou přispěl k odhalení celé 
řady trestné činnosti pachatelů.  Mgr. Marek Grác nastoupil 
na obvodní oddělení Havířov před sedmnácti lety.  O tři roky 
později byl převelen na orlovskou kriminálku, kde se 
specializuje na násilnou kriminalitu. Ve volném čase jsou 
jeho velkou zálibou silné stroje. Má totiž rád jízdu na 
motorce. Jarmila Truclová pracuje u policie krásných 
osmadvacet let. Pro své kolegy je zázemím, vede agendu 
trestních spisů, práce navíc není pro ni žádný problém. Ve 
svém volném čase se věnuje pokojovým květinám, má ráda 
zvířata a relaxuje při práci na zahrádce. Je velkou fanynkou 
naší hokejové reprezentace.  

Slavnostního aktu se zúčastnil i starosta města MUDr. Jiří 
Michalík, který velmi oceňuje činnost obvodního oddělení v 
Orlové. „V posledních letech se spolupráce mezi městskou 
policií a Policií ČR velmi zlepšila. Není to jen o komunikaci 
obou šéfů těchto policií, ale i o příkladné spolupráci mezi 
jednotlivými policisty a strážníky,“ vysvětluje starosta a 
dodává: „Bezpečnost občanů vnímáme jako zásadní 
prioritu. O to více jsme rádi, že si dobré práce policistů všimlo 
i jejich vedení. Děkujeme a gratulujeme.“                      

                                                                                   -re-

„Veškeré své nabyté 
zkušenosti se snaží předávat 
mladším spolupracovníkům. 
Často pracuje nad rámec 
svých služebních povinností, 
a to i na úkor svého osobního 
volna. V průběhu dlouho-
letého působení přispěl k 

odhalení celé řady trestné 
činnosti pachatelů, čímž se 
značně podílel na objasně-
nosti trestné činnosti v tomto 
měs tě .  Má  smys l  p ro  
týmovou práci, bez níž se 
policejní práce nedá v praxi 
realizovat.“

Prap. Barna působí jako 
pohodář, ale tvrdí, že poho-
dářem zdaleka není. „Jsou 
věci, které nikdy nepochopím 
a faktem je, že lidé jsou 
nepoučitelní. Všude se píše a 
upozorňuje, abychom nene-
chávali své věci v autě bez 
dozoru a výsledek? Pořád 
stejný. Nejenže lidé nechá-
vají v autě tašku, notebook, 
doklady či peněženku, ale v 

peněžence i kreditní kartu s 
přiloženým PINem. A pak se 
diví, že o všechno přijdou. 
S i tuace se  opaku je  a  
zlodějíčci dostávají šanci den 
co den…“

 Celý život prožil v tomto 
městě. Zná tady každý 
chodníček, každé zákoutí. 
Nutno doplnit, že s největší 
pravděpodobností i každého 
lumpa. „Samozřejmě, že to je 
určitou výhodou. Při své práci 
těžím nejen ze znalosti 
prostředí, ale i z letité praxe,“ 
podotýká skromně.

„Toto ocenění je i jakýmsi 
způsobem poděkování za 
jeho přístup a pracovní 
výsledky, včetně vysoké míry 
jeho nasazení. Velký dík patří 
nejen jemu, ale také jeho 
rodině a nejbližším pří-
buzným za to, že mají pocho-
pení pro naši nelehkou práci,“ 
zdůrazňuje vedoucí obvod-
ního oddělení npor. Gabzdyl. 

Jednačtyřicetiletý Barna, 
který je otcem tří dcer, miluje 
turistiku a rybaření. „Moc rád 

cestuji a poznávám vzdálené 
kraje. Léta jsem toužil po New 
Yorku, ale když jsem se tam 
dostal, moc mě to neoslovilo,“ 

vzpomíná a dodává: „Doma 
je doma“. 

Jeden cestovatelský sen 
mu však zůstal. Rád by se 
podíval do Tibetu, Nepálu...  

Nelze neprozradit, že v 
červenci minulého roku 
odjelo pět policistů obvodního 
oddělení Orlová směr Nový 
Jičín. Hlavním cílem byla 
pomoc lidem postiženým 
povodněmi. Tato pětice ve 
svém osobním volnu, dobro-
volně a na své vlastní náklady 
odjela na několik dní, aby 
pomohla lidem v těžké životní 
situaci. Mezi policisty, kteří na 
Novojičínsku pomáhali odklí-
zet naplavené bahno byl i 
prap. Svatopluk Barna. „Mám 
báječnou rodinu, která mi 
vytváří skvělé zázemí. Mám 
práci, která mě baví. Je tady 
dobrý kolektiv, na který se 
mohu spolehnout. Co víc si 
přát?“ říká s úsměvem 
sympaťák Barna a dodává: 
„Snad jen, dožít se ve zdraví 
důchodu…“

                                   -re-

„Za je jeho služebním vývojem je vidět ohromný kus dobré práce,“ 
říká vedoucí obvodního oddělení Policie ČR npor. René Gabzdyl

Orlová mi přirostla k srdci
Orlovák prap. Svatopluk BARNA je u Policie ČR už 

dvacet let. Za tu dobu prošel snad všemi funkcemi. 
„Začínal jsem jako pochůzkář, prožil jsem léta v kanceláři, 
vykonával dozorčí službu a dnes jsem dozorčím útvaru,“ 
popisuje inspektor Barna. „Vždycky byl příkladem pro 
ostatní policisty a za jeho služebním vývojem je vidět 
ohromný kus dobré práce. Svým nekompromisním 
postojem si vysloužil respekt občanů i kolegů,“ říká 
vedoucí obvodního oddělení policie Orlová komisař npor. 
Mgr. René Gabzdyl a dodává:

Mezi oceněnými byli i tři 
policisté z Orlové
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Nejvíce stížností slyšíme 
na velké průmyslové podniky, 
které jsou hlavním zdrojem 
znečisťování, ale ostatní 
jakoby se nás netýkalo. V 
mnoha rodinných domcích se 
pálí vše, co hoří, takže 
ovzduším se line vůně 
podivné směsice zplodin z 
umělé hmoty, použitých olejů 
a kdovíjakých ještě eko-
logicky škodlivých materiálů. 

Bez zábran 
mnozí z nás 
vyhazují od-
pad mimo ur-
čená místa a 
nakonec ke 
koloritu měs-
ta přispívají i 

neodpovědní pejskaři, kteří 
zanechávají psí exkrementy 
na pospas svému osudu. A to 
již pomíjím mnohé majitele 
aut, kteří, místo aby využívali 
veřejné dopravy, případně v 
letních měsících budované 
cyklostezky a pěší pro-
cházky, týrají i na malé vzdá-
lenosti své miláčky, byť tím 
zvyšují zdravotní rizika všech 
našich občanů.

Kromě již zmíněných  
průmyslových podniků, je to 
právě automobilová doprava, 
jež  znečisťuje ovzduší  pře-
devším prachovými části-
cemi, polycyklickými aroma-

    Nejen my, ale i krajem zřízená KIC odpady a. s. ví, že 
držíme primát nejjedovatějšího vzduchu v Evropě. Dobře 
také znají čísla, která hovoří o dalším primátu. Patříme 
mezi nejhorší země v množství vytříděného a 
recyklovaného odpadu. Třídíme odpad na úrovni 
Bulharska či Rumunska, daleko za úrovní civilizovaného 
světa.  

Nemocnice – prvořadá 
důležitost

Minulé pondělí se sešli orlovští sociální demokraté 
hlavně k problematice zachování plnohodnotné zdravotní 
péče v orlovské nemocnici s poliklinikou. Z jejich jednání 
vzešel otevřený dopis hejtmanovi kraje, v němž se mimo jiné 
píše  „dostalo se nám Vašeho osobního ujištění, že nedojde 
k dalšímu omezování lékařské péče v našem městě.“ 
Sociální demokraté žádají proto okamžitá opatření, která by 
zamezila přeměně orlovské nemocnice v pracoviště 
následné péče s celokrajskou působností.  

                                                              MO ČSSD Orlová

Když ono to nebolí
Přes obrovský pokrok, který jsme mohli zaznamenat v 

péči o životní prostředí v posledních dvaceti letech, máme 
stále co dohánět a osobně mě mrzí, chováme-li se v našem 
městě k této problematice poněkud přezíravě. Pravda, 
zavedla se separace odpadu, otevřeli jsme již dva sběrné 
dvory, likvidují se černé skládky, ale poněkud stranou stojí 
většina našich spoluobčanů, kteří, řečeno eufemisticky, 
nepřikládají ekologii větší význam. 

tickými uhlovodíky a těžkými 
kovy. Ty pak ve svém 
důsledku představují vysoká 
zdravotní rizika. Jemné 
částice prachu a na  ně 
navázané karcinogenní a 
toxické látky se vdechováním 
dostávají do plic, kde se 
ukládají a krví jsou roznášeny 
do celého těla. Celý cyklus 
probíhá nenápadně a hlavně 
nebolí. Když se ozvou první 
potíže, bývá leckdy už pozdě.

Co tedy můžeme sami pro 
své zdraví udělat? Omezit 
jednak automobilovou do-
pravu v hustě zastavěné 
městské části zvýšeným 
tlakem na vybudování ob-
chvatu centra a zesílit důraz 
na majitele rodinných domků, 
kteří spalují vše, co by patřilo 
na určené skládky (sběrné 
dvory.) Bohuže l  t aková  
výzva je obyčejně výkřikem 
do tmy, ale blíží se komunální 
volby, a proto by se v progra-
mech všech kandidujících 
subjektů měl objevit důraz na 
ekologii se zcela konkrétními 
záměry, které by pak zvolení 
zastupitelé měli plnit. Žít v 
pohodovém městě, ke kte-
rému má Orlova nakročeno, 
neznamená pouze dovybavit  
jeho infrastrukturu, ale i 
neustále zlepšovat životní 
prostředí, které se dotýká bez 
rozdílu nás všech.

                  Jaromír Kuča 

Karvinská spalovna nám nepomůže! (3)

Není  d ivu,  že poté 
nevíme, zejména v Ostravě, 
co s horami odpadků. Je 
účelové, ale logické, že 
Ostrava chce vyřešit problém 

s desítkami tun směsného 
komunálního odpadu ročně 
jejich vývozem a spálením za 
hranicemi svého města. 
Nejlépe tak, aby dopady na 

město Ostrava byly mini-
mální. Přidáme li k tomu eko-
nomickou dohodu s Dalkií, 
jedovatý vzduch Karvinska, 
kde nikdy nikdo přesně 
nedopátrá, odkud jaké emise 
jsou, stávající apatie a 
nezájem obyvatel o životní 
prostředí, je výběr lokality 
zcela jasný.

    Je pravděpodobné, že 
p o k u d  b u d e m e  m l č k y  
přihlížet, pak nebudeme v 
Evropě jen černou skvrnou s 
nejhorším ovzduším, ale 
možná také smet ištěm 
Evropy. Zastánci gigantické 
spalovny, vedení kraje 
(ČSSD&KSČM) i poslankyně 
Kateřina Konečná (KSČM) by 
rádi vyřešili problém odpadů 
Ostravy a svých regionů 
jejich spálením a uložením 
toxické strusky a nebezpeč-
ného popílku v Karviné. 
Nepřichází s řešením tra-
gicky nízkého třídění odpadů, 
demotivace občanů, zapo-
jením místních firem do 
zpracování a využití třídě-
ného odpadu. Upřednostnili 
ekonomické zájmy před 
životním prostředím. Nejsme 
proti nahrazení skládkování 
spalovnou, jsme proti její 
předimenzované kapacitě a 
prot i  špatnému výběru 
lokality, kde byznys nahradil 
zdravý rozum.

    Gigantická spalovna 
odpadů jde proti trendu 
nevytvářet, třídit a zpraco-
vávat vytříděný odpad. 
Odpad je opomíjený zdroj 
surovin a energie. V odpadu 
se nachází ropné, chemické, 
biologické látky, suroviny a 
zejména množství energie v 
nich uložené při jejich výrobě. 
Vytříděný odpad představuje 
mnohdy čistší a koncentro-

vanější zásobu suroviny, než 
jejich primární zdroj.        

U nás třídíme odpad velmi 
málo, v malém sortimentu, a 
jen ve vymezeném okruhu 
kolem radnice a SMO. 
Nestálo by za vyzkoušení 
rozšířit sběr tříděného ko-
munálního odpadu například 
na  Výhodě?  Umís těn í  
kontejnerů pro sběr plastů, 
papíru a skla, toho minima, co 
u nás nabízíme, by se jistě 
setkalo se souhlasem a 
zájmem občanů. Bude-li to 
využíváno, pak nejen v této 
části našeho města.    Chce-
me-li, aby domkaři nepálili 
odpad v kamnech, nabízíme 
jim vysoké dotace na moderní 
ekologické způsoby vytápění. 
Je- li před námi tzv. smogová 
daň, musíme lidem nabíd-
nout, kam s tímto odpadem. 
Je špatné, velmi neprozíravé, 
naučit občany házet nyní 
všechen odpad do jednoho 
kontejneru. Ruku v ruce s 
těmito změnami bychom měli 
d o m k a ř ů m  n a b í d n o u t  
možnost separovat odpad 
stejně, jako jinde v ČR. Oni to 
rádi využijí, domkaři mají ke 
svému okolí dispozičně 
kladný a zodpovědný přístup.

   Víte, že recyklací tuny 
skla ušetříme přes 400 
kilogramů exhalací oxidu 
uhličitého? Víte, že třicet re-
cyklovaných PET lahví stačí k 
výrobě jedné fleesové bun-
dy?    Víte, že nápojový obal 
„tetra pak“ zatíží od výroby po 
recyklaci životní prostředí 5x 
méně než plechovka?

Již více jak měsíc dýchají 
naše děti jedy v ovzduší nad 
povolený zdravotní limit na 
rok 2010!!!

                    Jiří Dlabaja, 
             Strana zelených
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V úvodu musím říci, že ani 
já, ani moji kolegové z klubu 
zastupitelů KSČM, jsme z 
této myšlenky velkou radost 
neměli a od samého začátku 
jsme byli proti tomuto řešení. 

Naše síly nestačily k tomu, 
a b y  s e  t e n t o  p r o j e k t  
zablokoval. Proto došlo 
nakonec k tomu, že se 
schválila kupní smlouva a 
stavět se bude. Ledaže by se 
město chtělo dostat do sporu 
s firmou, která již vykoupila 
pozemky od kraje,  od 
soukromého v las tn íka,  
zpracovala projekt atd., což 
samozřejmě nebylo zadarmo 
a jistě by se pak jednalo o 
náhradě nemalé škody. Proto 
se dnes ptám, kde byli ti, 
kterým se ten projekt nelíbí 
před několika lety, kdy se o 
něm začalo jednat? Proč se 
vlna odporu zvedá až nyní? I 
když z úst mnoha občanů, 
kteří nakupují  v Orlu či Bille, 
jsem s lyše la  i  mnoho 
pozitivních ohlasů.

A n y n í  k  d r u h é m u  

Pod vedením zkušeného 
perkusisty se přítomní mohli 
naučit používat nástroje jako 
djembe, tureckou darbuku, 
berimbau, agogo či reco-reco. 
Většina přítomných podobné 
nástroje viděla poprvé v životě 
a proto ocenila každou radu. 
Po počáteční instruktáži byl už 
každý schopen ovládat nást-
roj, který si vybral, alespoň na 

Nový, v pořadí již druhý sběrný dvůr byl zprovozněn na ulici Nádražní v Orlové-Porubě. Provozní doba je vyhlášena 
pro letní a zimní období a je vyvěšena u vstupu do sběrného dvora. Zimní období je od 1. listopadu do 31. března. V 
těchto měsících je otevřeno ve všední dny od 9 do 13 hodin a od 14 do 16 hodin, o víkendech od 9 do 15 hodin. Letní 
období začíná 1. dubna a končí 31. října. Otevřeno je od 8 do 13 hodin a od 14 do 17,30 hodin. Víkendy se nemění, tedy 
od 9 do 15 hodin. Zavíracími dny jsou Vánoce, Velikonoce a státní svátky.

Malé zamyšlení
Je před volbami a tak se objevují nejrůznější úvahy na 

nejrůznější témata. Většinou se snaží zaujmout, případně 
ovlivnit nějakým způsobem ty, kteří si je v tisku či na 
letáčku nalepeném na nejrůznějších místech, přečtou. K 
této úvaze mne přiměl leták Strany zelených, který se v 
současné době dotýká hlavně problému výstavby 
obchodního centra a parkoviště u nemocnice. 

problému, který s tím prvním 
souvisí, a to je parkoviště. 
Podotýkám, že ani mi se příliš 
nezamlouvá, ale…A to je ten 
problém! Vždy, když se najde 
nějaké řešení, zvedne se vlna 
p r o t e s t ů .  P ř e d  n a š í m  
domem! Ne, na našem 
prost ranstv í !  Ne,  před 
nemocnicí! Ne… takže KDE? 
Chce te  j ezd i t ,  chce te  
parkovat (já nemám auto, to 
jen na okraj) svá auta, jedno i 
více, tak pomozte hledat 
řešení! Možná je společně 
na jdeme.  K r i t i zova t  a  
protestovat je příliš snadné.

         Marie Pustelníková

Z redakèní 
po�ty

Hurá na slet orlovských 
čarodějnic!

Všechny děti i dospěláci jsou zváni na 1. orlovský slet 
čarodějnic a čarodějů, který se uskuteční 23. dubna od 17 
hodin v zahradě klubu Spirála Domu dětí a mládeže v 
Orlové. Od 17 hodin vypukne rej masek a proběhnou 
soutěže. Nebude chybět ani vyhodnocení nejvtipnější 
masky a vyhlášení vítězů jednotlivých soutěží. V 18,30 
hodin bude zahájen průvod světlušek. Masky se vypraví se 
svítilnou či lampiónem městem. Cestou se mohou připojit i ti, 
kteří se neúčastní ostatních částí programu. Půjde se po 
trase od Spirály, kolem nemocnice, k městskému úřadu a 
zpět ke Spirále. Nejzajímavější a vlastnoručně vyrobené 
svítilny budou vyhodnoceny.

Zlatý hřeb programu – od 19,30  hodin táborák na zahradě 
Spirály. Součástí programu je opět rej masek, písničky, 
odvážné děti se mohou předvést ostatním. Vtip a um bude 
po zásluze odměněn.

Platí pravidlo – čím více masek a vlastnoručně 
vyrobených svítilen, odvážných dětí a dobré zábavy - tím 
více legrace.

Organizátory akce jsou: ČSŽ Orlová, Klub Spirála, 
sponzory pak město Orlová a ČSSD.                              -re-

Bubnovací Jam Session ve Futře
V pátek 12. března se v nízkoprahovém klubu Futra 

uskutečnila bubnovací Jam session.

úrovni začátečníka. Vždyť při 
jamovaní nejde o dokonalost, 
ale hlavně o to, aby si všichni 
užili legraci. A té bylo opravdu 
hodně. Několik úvodních 
cvičení prolomilo počáteční 
ledy ostychu a později už 
bubnovali všichni a na vše. 
Futru rozezněly rytmy samby, 
rumby či salsy, které mnoho 
pří tomných i  roztanči ly.  

„Vůbec jsem netušil, že 
dovedu bubnovat,“ svěřuje se 
jeden z účastníků Jam session 
a dodává „doufám, že se 
podobná akce bude brzy 
opakovat.“ K radosti jeho, ale i 
dalších účastníků můžeme 
říci, že bude. A to již 9. dubna. 
Sledujte proto program Futry, 
např. na webových stránkách 
www.futra.cz, a dozvíte se 
v íce i  o  j iných akcích 
pořádaných klubem.

                                   -fut-



-6-

Ministerstvo kultury vyhlašuje v souladu s 
ustanovením § 16 odst. 2 zákona č. 20/1987 Sb., o státní 
památkové péči, ve znění pozdějších předpisů (dálen jen 
„památkový zákon“) program „Podpora obnovy 
kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou 
působností“. Tento dotační program umožní Ministerstvu 
kultury alokovat příspěvek ze státního rozpočtu na 
zachování a obnovu  kulturní památky prostřednictvím 
obecního úřadu obce s rozšířenou působností tak, aby 
byla naplněna účinnější péče o ten segment části 
památkového fondu, kde to efektivně a účelně neumožňují 
jiné programy Ministerstva kultury. 

„Dívky se představí v 
tradičních disciplínách, jako 
je rozhovor s moderátorem, 
cvičení aerobiku, vlastní 
volná disciplína a módní 
přehlídka,“ vysvětluje orga-
nizátorka soutěže Lenka 
Vargová z orlovského 
Domu dětí a mládeže a 
dodává: „Soutěž bude 
doplněna vystoupením 
tanečních souborů KMIT, 
STATIC–UP a zpěvem.“

Naše město bude repre-

Dívka roku 2010

zentovat vítězka základního 
k o l a  N i c o l a  K a s z o v á ,  
Kristýna Bočková, která 
obsadila druhou příčku a třetí 
Marie Šidlová. Na webových 
stránkách DDM Orlová bude 
p rob íha t  sou těž  MISS 
I N T E R N E T o  n e j s y m -
patičtější dívku oblastního 
kola. Podmínky soutěže 
najdete na:  www.ddm-
orlova.cz.

Do celostátního kola 
postupují pouze dvě dívky. 

„Přijďte naše slečny podpořit 
svou účastí,“ láká Orlovany 
organizátorka Vargová. 

Vstupenky á 40,- Kč jsou již 
v předprodeji na vrátnici 
DDM Orlová.                 -re-

V pátek 9. dubna se od 16 hodin koná v Domě dětí a 
mládeže v Orlové oblastní semifinále soutěže „Dívka 
roku 2010“. V oblastním kole se utkají dívky, které se 
umístily na 1. až 3. místě v základních kolech v Orlové, 
Karviné, Ostravě, Bohumíně a Kravařích.

VÝZVA K PODÁVÁNÍ 
ŽÁDOSTI O DOTACI 

NA KULTURNÍ PAMÁTKU

Cílem programu Podpora 
obnovy kulturních památek 
prostřednictvím obcí s 
rozšířenou působností je 
efektivně se podílet na 
zachování a obnově kul-
turních památek České 
republiky a přispívat tak k 
z a c h o v á n í  v y b r a n é h o  
segmentu památkového 
fondu České republiky v 
souladu s účelem památko-
vého zákona. Výše aloko-
vané částky pro města 
Orlovou a Petřvald a obce 
Dolní Lutyni a Doubravu pro 
příslušný kalendářní rok 
2010 je ve výši 133.000,- Kč. 

Bližší informace na-
l e z n e t e  n a  w e b o v ý c h  
s t ránkách Min is ters tva 
kultury České republiky 

http://www.mkcr.cz/cz/kultur
ni-dedictvi/pamatky/granty-
a-dotace/podpora-obnovy-
k u l t u r n i c h - p a m a t e k -
p ros t redn ic tv im-obc i -s -
rozsirenou-pusobnosti-2432/ 
případně konzultací na 
Městském úřadě Orlová, 
odbor výstavby u Davida 
Habdase, tel. 596 581 728 
(pracoviště: RADNICE, Staré 
náměstí 76, Orlová-Město, 2. 
poschodí, kancelář č. 322).

Oznamujeme, že termín 
příjmu žádostí pro podporu z 
programu Podpora obnovy 
k u l t u r n í c h  p a m á t e k  
prostřednictvím obcí  s 
rozšířenou působností je do 
31. března 2010.

                                 -OV-

Cílem tohoto projektu je 
nový způsob zpracování 
výukových materiálů pro 
následující předměty oboru 
Informační technologie: 
počítačové sítě, grafika, 
aplikace na PC, zpracování 
dokumentů na PC, cvičení z 
účetnictví, cvičení z ekono-
miky, fiktivní firma, fyzika, 
m a t e m a t i k a ,  z e m ě p i s ,  
finanční gramotnost. Veškeré 
činnosti související s realizací 
tohoto projektu zajišťují 
pedagogové naší školy.

V současné době jsou již 
vytvořeny výukové materiály 
ve formě elektronických  i 
listinných pracovních listů, 
sbírek příkladů a lexikálně-
gramat ických př í ruček.  
Veškeré výukové materiály 
jsou pilotně ověřovány u 
dobrovolných skupin z řad 
žáků obchodní akademie a 

Projekt Digitální škola
Obchodní akademie Orlová od prosince 2008 realizuje 

projekt spolufinancovaný  Evropským sociálním fondem  
a státním rozpočtem České republiky v rámci operačního 
programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. 

dále budou trvale k dispozici 
n a  n o v ě  v y t v o ř e n é m  
webovém portálu a budou 
zařazeny do běžné výuky.

Uskutečnění projektu 
pomůže škole pomocí nově 
v y t v o ř e n ý c h  p o m ů c e k  
didakticky podpořit výuku 
podle vlastního ŠVP a  
usnadnit a inovovat výuku 
d a n ý c h  p ř e d m ě t ů .  
Inovativnost spočívá ve 
zlepšování stávajících metod 
výuky zejména ve spojení 
teoretických poznatků a 
zkušeností s konkrétními 
příklady, které jsou ze života a 
blízké reálné praxi. Hlavním 
cílem je zvyšovat kompe-
t e n c e  ž á k ů  o b c h o d n í  
akademie a tím jim usnadnit 
vstup do praxe s lepším 
uplatněním na trhu práce.   

               Projektový tým
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K dětem je přátelská, ale důsledná …

Svatava JANKOVÁ pracuje ve školství jednatřicet let,             
z toho 28 roků v Mateřské škole na ulici Okružní 917 v Orlové-
Lutyni.

Je velmi tvůrčí osobností a své kreativní schopnosti 
uplatňuje zvláště při práci s dětmi, při estetizaci mateřské školy 
a třídy a při prezentaci mateřské školy na veřejnosti.  K dětem 
je přátelská, ale důsledná, dovede je zaujmout a vytváří 
vhodné podmínky pro jejich cílevědomý osobnostní rozvoj.

Založila školní časopis Veselé Sluníčko a byla jeho 
redaktorkou čtyři roky. Již sedmým rokem navrhuje a připravuje 
námětově propojené výstavy dětských prací na veřejných 
místech. Před pěti lety se začala zabývat nadanými dětmi a od 
té doby vede aktivitu Zvídavé a bystré děti. V ní využívá 
novodobé výzkumy problematiky nadání předškolních dětí, 
uplatňuje a hledá nové postupy při práci s nimi. Získala 
certifikát pro práci s učebnou Lego Dacta. „Navrhujeme ji na 

ocenění nejen pro její odborné kvality, ale také pro její 
charakterové vlastnosti – ochotu podílet se na nových 
projektech, schopnost spolupráce a inovativních řešení 

Za rok 2009 byli ocenìni tito uèitelé...Za rok 2009 byli ocenìni tito uèitelé...

(pokračování na str. 8)

V neděli 28. března se slaví Den 
učitelů. Tento den se před 418 lety narodil 
J. A. Komenský, který založil novodobou 
éru školství, které proslavilo naši zemi v 
Evropě i na celém světě.

Kytička gratulací ke Dni učitelů

T e n t o  
den si při-
pomínáme 

nejen jako výročí, ale obvykle 
hodnotíme a oceňujeme 

Ke studentům se chová 
jako k vlastním dětem

Mgr. Zdeňka KUCHERKOVÁ je výraznou pedagogickou 
osobností, která na Obchodní akademii v Orlové vyučuje již 27 
let matematiku a předměty informačních technologií. „Studenty 
dokáže nadchnout a zároveň motivovat nejen pro standardní 
výuku, ale pracuje i s talenty a nadanými žáky, které připravuje 
na soutěže,“ charakterizuje kolegyni  ředitelka školy Ing. 
Miroslava Šromková a dodává: „Současně se snaží 
integrované žáky podnítit k výpočetní technice tak, aby 
překonali svůj handicap a našli ve své budoucí profesi 
informatiků zalíbení. Mnohdy se nad rámec svých vyučovacích 
povinností věnuje i žákům, kteří svou cestu k matematice 
dlouhodobě hledají.“ 

Své odborné vědomosti a  dovednosti, smysl pro organizaci 
a  týmovou práci využívá již několik let při vedení dálkové formy 
studia na škole. Je spoluautorkou myšlenky zkrácené formy 
studia a nově i zavedení nástavbového studia na škole. Mgr. 
Zdeňka Kucherková je skromnou a mimořádně vnímavou 
osobou i ve vztahu k seniorům. Svým osobním příkladem vede 
žáky k úctě ke stáří, ke vzájemnému porozumění a lásce mezi 
generacemi. Její základní předností je především láska k 
učitelskému povolání a k žákům. Je výraznou pedagogickou 
osobností, která žije naplno svým povoláním. Má přirozenou 
autoritu a úctu nejen u svých kolegů, ale především u žáků, 
kteří si ji oblíbili pro její profesionální i hluboce lidský přístup. 
Potvrzuje to i Honza, student III.C: „Za celý život jsem nepotkal 
kantora, který by byl své práci tak oddaný jako 
Mgr.Kucherková. Do školy přichází jako první a odchází v 
době, když je ve škole jen školník. Nejen, že paní profesorka 

umí naučit jako nikdo jiný, ale dokáže pomoct, poradit a ke 
studentům se chová jako ke svým dětem. Přísně, 
nekompromisně, ale v jádru nás má ráda. A proto si jí všichni 
vážíme.“  

Mgr. Zdeňka Kucherková oslaví koncem března 
významné životní jubileum. Kytičku gratulací jí u této 
příležitosti posílá nejen vedení školy, ale i studenti III.C. Ke 
gratulaci se připojuje i naše redakce.                               -re-

náročnou a zodpovědnou 
práci našich pedagogů. Vím, 
že jde o práci velmi složitou, 
která se neustále mění 
novými poznatky i dobou. 

Rovněž i ti, jimž je určena, to 
znamená žáci a studenti, jsou 
stále náročnější a mají 
mnoho, dříve nevídaných po-
žadavků. Budeme se snažit, 
abychom našim pedagogům 
vytvořili dobré podmínky pro 
jejich práci, aby se jim v 
našich orlovských školách 
dobře učilo, aby jejich práce 
byla smysluplná a splňovala 

j e j i c h  
p ředs -
tavy.
Dovo l -
te  m i ,  
a b y c h  
našim pedagogům popřál 
hodně trpělivosti v jejich 
náročné práci, hodně zdraví, 
štěstí a v neposlední řadě i 
hodné a vnímavé žáky.
             MUDr. Jiří Michalík,  
                     starosta města
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pedagogické školy v Krnově vychovatelkou ve školní družině 
ZŠ Škrobálkova v Ostravě. “Po třech letech byla přijata jako 
učitelka pro 1. stupeň na naši základní školu,” popisuje 
ředitelka Mgr. Věra Vrlíková a dodává: “Po mateřské dovolené 
se přihlásila na Pedagogickou fakultu Ostravské univerzity, 
kterou úspěšně dokončila před třemi lety.”

Andrea Holaňová patří mezi ty zaměstnance, na které se 
lze vždy plně spolehnout. Má velmi pěkný vztah k dětem, kdy 
svým promyšleným postupem a klidem při jednání dokáže 
vyřešit každou situaci. Ve škole se dlouhodobě věnuje 
elementární výuce anglického jazyka a je také zdravotníkem a 
„sporťákem“ pro žáky 1. stupně. Aktivně se zapojuje do 
projektové výuky školy a do získávání finančních prostředků z 
mimorozpočtových zdrojů. V loňském školním roce byla 
autorkou a garantem projektu Zdraví, to nejcennější, co mám.  
Nejdůležitější ale je, že ji žáci mají rádi a říkají o ní to, na co 
může být hrdý každý pedagog: „Naše paní učitelka je přísná, 
ale spravedlivá. Skoro nikdy nekřičí a je s ní taky legrace.“ 

Vede děti k lásce ke čtení a knihám

Mgr. Dagmar KUDELOVÁ pochází z Karviné, ale v Orlové 
učí už od roku 1970. Začínala na Kopaninách, působila v 
Rychvaldě, v Doubravě, na Výhodě a po zrušení tamní školy 
přešla na ZŠ U Kapličky.

Věnuje se nejmladším žákům nejen v době vyučování, ale 
obětuje jim i mnoho svého volného času. Každou práci plní 
nadmíru zodpovědně.

V roce 2006 získala Certifikát českých daltonských škol. 
Prvky daltonského školství uplatňuje pravidelně ve výuce a 
vede jimi žáky ke svobodě, samostatnosti a spolupráci.

“Dlouhá léta spravuje sklad učebnic 1. stupně, pečlivě 
sleduje novinky různých nakladatelství, organizuje schůzky 
nakladatelů s učiteli a zodpovědně ve spolupráci s vedením 
školy vybírá nejkvalitnější učebnice pro své žáky,” chválí 
učitelku zástupkyně ředitele školy Dadoková.

Největší chloubou Dagmar Kudelové je keramický kroužek, 
ve kterém vyrábí kupříkladu dárečky pro důchodce, 
upomínkové předměty i výrobky, které slouží k prezentaci školy 
na veřejnosti. Po celý svůj život vede děti k lásce ke čtení a 
knihám, úzce spolupracuje s městskou knihovnou ve městě a 
jejím oddělením pro mládež.

Vedení školy v ní vidí vynikající a 

Za rok 2009 byli ocenìni tito uèitelé...Za rok 2009 byli ocenìni tito uèitelé...
(pokračování ze str. 7)

(pokračování na str.9)

programů, empatický přístup k dětem i dospělým a vstřícnost k 
druhým,“ zdůraznila ředitelka MŠ Okružní Mgr. Marie 
Bardoňová. 

Věnuje se dětem s vadou řeči

Marie HEJTMÁNKOVÁ pochází z Orlové. Za pětatřicet let 
své pedagogické praxe získala obrovské zkušenosti. Působila 
ve speciální třídě pro mentálně postižené děti a od roku 1993 je 
zaměstnána v mateřské škole DUHA.

Absolvovala řadu kurzů a seminářů se zaměřením na 
výchovu a vzdělávání dětí s mentálním a logopedickým 
handicapem. Patří mezi výrazné pedagogické pracovníky, a to 
nejen svým odborným, ale i lidským přístupem. Věnuje se 
dětem s vadou řeči. Pro každé dítě zpracovává individuální 
plán. Jejím přičiněním odcházejí děti do základní školy 
připravené a bez závažnějších logopedických problémů.

„Na škole již několik let vede pohybově-taneční kroužek. 
Pro své kvality a odbornost vede pedagogické praxe a 
studentkám předává své zkušenosti a dovednosti,“ podotkla 
Bc. Šárka Popková, ředitelka MŠ a ZŠ DUHA s.r.o. v Orlové-
Lutyni.

Nikdy nekřičí a je s ní legrace

Mgr. Andrea HOLAŇOVÁ se začala věnovat vzdělávání a 
výchově dětí v září 1993, kdy se stala po ukončení Střední 
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Nezkazí žádnou legraci. Ve své pracovně má vždy otevřené 

dveře, což ve všech navozuje pocit, že jsou vítáni a že svými 

nápady či problémy rozhodně neobtěžují.

Je zastánkyní a propagátorkou nových forem a metod 

práce. Zapojuje se do tvorby i realizace školních projektů, aby 

škola získala finanční prostředky na své aktivity nejen ze 

státního rozpočtu, ale i z různých dotačních programů.

Je náročná k ostatním, především však sama k sobě. Svou 

zodpovědnou prací je příkladem všem pedagogickým 

pracovníkům. 

Patří k pilířům nejen výuky 
a vzdělávání …

Mgr. Šárka MALCHAROVÁ pracuje na ZŠ Ke Studánce od 
roku 1992, kdy byla jmenována zástupkyní ředitele pro 1. 
stupeň. Po reorganizaci školy v důsledku úbytku žáků a tříd se 
od září 2001 věnuje naplno, jako zkušená elementaristka, 

výchově a vzdělávání nejmladších dětí. Je jedním z tzv. pilířů 
nejen výuky a vzdělávání, ale také propagátorkou počítačové 
gramotnosti žáků a učitelů školy. “Díky paní Malcharové jsme 
jako jedni z prvních v bývalém okrese Karviná měli na škole 
špičkově vybavenou počítačovou učebnu s napojením na 
internet,” pochvaluje si ředitel školy Mgr. Ivo Bojas. Šárka 
Malcharová věnuje spoustu času také přípravě netradičních 
forem vzdělávání, jako jsou projektové dny. “Již několik let se 

(pokračování na str.10)

profesionální učitelku, která je velkou oporu celého 
pedagogického sboru.

Dobrý příklad pro kolegy

Mgr. Šarlota SLÍVOVÁ začala svou profesní dráhu 
pedagoga v roce 1982 na Základní škole Orlová-Lutyně č.959. 
O jedenáct let později přešla na Základní školu K.Dvořáčka, 
kde působí dosud.

Je preventistou sociálně-patologických jevů. Organizuje 

pro žáky přednášky zaměřené na problematiku drog, kouření, 

šikany či sexuální výchovy. Aktivně se zapojila i do programu 

systému včasné intervence.

Vyučuje tělesnou výchovu a matematiku. Je sportovním  

garantem školy. S žáky se pravidelně účastní sportovních 

soutěží a přitom nelituje svého volného času. Mimo vyučování 

se věnuje přípravě žáků  na přijímací zkoušky z matematiky a 

žákům nadaným v rámci matematických soutěží a olympiád. 

Aktivně se podílí na přípravě a následné realizaci projektů 

vyhlašovaných městem a krajským úřadem, které se zaměřují 

na bezpečnost žáků a boj se sociálně patologickými jevy školní 

mládeže.

“Šarlota Slívová je velmi aktivní a svým tvořivým přístupem 

k práci, nasazením a ochotou pomoci svým kolegům je jim 

dobrým příkladem,” argumentuje ředitel školy Mgr. Zdeněk 

Nowak.

Je náročná především sama k sobě

Mgr. Irena KNĚŽÍKOVÁ pracuje na ZŠ Mládí rovných třicet 

let. Svou pedagogickou činnost zahájila jako učitelka českého 

jazyka a občanské výchovy na II.stupni, později i zeměpisu. Od 

roku 2001 je zástupkyní ředitele školy. Byla a je hnacím 

motorem při tvorbě školního vzdělávacího plánu a jeho inovací. 

Koncepci rozvoje školy se věnovala intenzívně několik let, 

neúnavně sbírala nápady, konzultovala s pedagogy, až ji 

vytříbila do dnešní podoby. Jejím cílem je škola moderní, 

aktivizující, vstřícná, otevřená, tvůrčí a rodinného typu.

K pedagogickému sboru je vstřícná a velmi komunikativní. 

Umí naslouchat, podporuje mladé pedagogy v jejich nápadech. 
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(pokračování ze str. 9)

svými kolegyněmi připravuje a realizuje pohádkové formy 
zápisu dětí do prvních tříd. Tak, aby se budoucí prvňáčci bez 
nervozity a stresu zapojili do své budoucí školní docházky,” 
podotýká ředitel Bojas.

Na každé činnosti, kterou vykonává, je vidět její svědomitá 
a zodpovědná práce, což je jí vlastní. Ať už se jedná o výuku a 
výchovu dětí, angažovanost v mimovýukových činnostech 
nebo zviditelnění školy na veřejnosti. 

Podporuje žáky nadané i žáky se 
speciálními potřebami

Miroslava VALOVÁ nastoupila na ZŠ Školní 862 v Orlové-
Lutyni v roce 1976, ve školství však pracuje již od roku 1969.

Sedm let byla vedoucí vychovatelkou školní družiny, od 
roku 1993 pak učitelkou na 1. stupni, především v prvních a 
druhých třídách. Patří k velmi fundovaným, odpovědným 

učitelkám na vysoké profesionální úrovni.
Ve vzdělávání žáků jí jde především o to, aby děti vyučování 

bavilo, aby měly zájem se učit a aby si uvědomovaly, že se učí 
pro svůj život. Maximum péče věnuje dětem jako logopedická 
asistentka. Jejími kurzy prošly desítky žáků a výsledky při 
nápravách řeči  jsou evidentní.

“Miroslava Valová se také věnuje žákům v době mimo 
vyučování. Doučuje žáky s absencí, pomáhá jim zvládnout 
obtížnější úseky učiva. Podporuje žáky nadané i žáky se 
speciálními potřebami,” prozrazuje ředitelka školy Mgr. Hana 
Rettová.

Vše, co dělá, dělá celým srdcem

Mgr. Milan FUS patří snad k nejznámějším pedagogům 
místního gymnázia. Jako absolvent Pedagogické fakulty UP v 
Olomouci nastoupil na učitelskou dráhu v roce 1982. Od 
začátku svého působení ve školství věnoval svou pozornost a 
zvýšenou péči sportovně založeným žákům a těm ostatním 
trpělivě, krůček po krůčku, pomáhal vytvářet ke sportu a 
pohybu alespoň pozitivní vztah.

Sportu, stejně jako mládeži, zasvětil značnou část svého 
života. Sám aktivní sportovec, kdysi závodní lyžař, nejen svým 
žákům vštěpoval antickou zásadu o krásném duchu v krásném 
těle, ale neúnavně vymýšlel, plánoval a organizoval nejrůznější 
sportovní aktivity, soutěže, olympiády, turnaje, zájezdy, kurzy 
apod. Jak pro žáky školy, tak třeba pro celý okres či region. K 
soutěžím žáky taky připravoval a motivoval, doprovázel je a 
povzbuzoval ke stále lepším výkonům. Učil je, aby vždy, ve 
sportu i v životě, hráli fair play.

“Milana Fuse si jako člověka i pedagoga nesmírně vážím,” 
vysvětluje ředitel gymnázia Mgr. Pavel Kubínek a dodává: 
“Jako předseda předmětové komise tělesné výchovy úspěšně 
metodicky vede mladší kolegy a předává jim své pedagogické i 
životní zkušenosti. Jim i žákům vštěpuje svou celoživotní 
zásadu: “Vše, co děláš, musíš dělat celým srdcem”.

Poděkování
Chceme poděkovat Svazu tělesně postižených Orlová-Město. 

Jsme členy této organizace již tři roky. Moc se nám tam líbí. 
Předseda pan Bihári se společně s výborem o všechno vzorně 
starají a organizují různé akce, na nichž si užijeme hodně zábavy. 
Díky sponzorům se můžeme pobavit a taky udělat něco pro své 
zdraví. Zúčastňujeme se pochodu za zdravím, máme soutěže v 
kuželkách a šipkách. Na výherce čekají odměny.

Děkujeme všem členům výboru i paní Věrce, která prodává 
občerstvení. Díky patří i všem ženám v kuchyni za výborné 
zákusky.                                                             Manželé Brůžovi

VELIKONOČNÍ JARMARK

Dům kultury města Orlové 
pořádá ve čtvrtek 1. dubna 
od 9 do 18 hodin velikonoční 
jarmark. „Zveme všechny 
občany, kteří mají zájem 
představit a prodat své 
výrobky formou stánkového 
prodeje, aby neváhali a přihlásili se na DKMO,“ láká 
prodejce ředitelka Ing. Šárka Ligocká a dodává: „Stejně tak 
zveme chovatele drobného zvířectva, aby se zúčastnili se 
svými zvířátky formou atrakce pro děti.“

Letošní velikonoční jarmark proběhne v rámci velikonoční 
výstavy. Tu můžete navštívit od pondělí 29. března do pátku 
2. dubna v prostorách Domu kultury města Orlové.

B l i ž š í  i n f o r m a c e  
získáte na tel.č.: 596 530 
9 1 7  n e b o  e - m a i l :  
dkmo.bara@email.cz                                              

                              -re-
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Nechci psát o pedofilovi, 
ale o případu, který takovým 
živlům nahrává. Pečujeme o 
tříletého vnuka. Mateřská 

škola je od našeho bydliště 
vzdálena 150 metrů a tak 
jsme se dohodli, že ho bude 
babička za účelem návyku 
vodit do školky jen několik 
dnů v týdnu, později bude do 
školky docházet celodenně.

Prvního března, jak bylo 
dohodnuto, babička v 8 hodin 
předala vnuka poprvé s tím, 
že si ho vyzvedne ve 12 
hodin. Jaké však bylo naše 
překvapení, když kolem 10 
hodiny zvonila u domovních 
dveř í  sousedka,  k terá  
plačícímu dítěti otevřela 
v r á t k a ,  k d y ž  n e m o h l  
dosáhnout  na zvonek.  
Chlapeček byl promoklý a 
klepal se hrůzou. Zatímco 
jsem ho převlékal, babička 
běžela do školky zjistit, co se 
stalo.

Po patnácti minutách 
volal někdo ze školky, že děti 
byly na procházce a malý 

• NÍZKOPRAHOVÝ KLUB je 
pravidelně otevřen od úterý 
do pátku v době od 14 do 19 
hodin. Najdete ho v areálu 
DKMO, vchod z boku, pod 
restaurací Rozkvět. Klub 
disponuje nealko barem s 
občerstvením a FAIRTRADE 
prodejem. 
• ČAJOVÉ VEČERY S 
POSLECHEM – každé úterý, 
čtvrtek a sobotu od 18 do 22 
hodiny.
• Pondělí 5. dubna od 18 
h o d i n  –  K O N C E R T .  
Vystoupí španělský hc/punk 
Diskoiraa a další. Vstup 50 
Kč.
• Úterý 6. až pátek 9. dubna 
od 16 do 18 hodin – 
WORKSHOP – příprava jídla 
se vším všudy. Přijďte se 
přiučit základům vaření a 
připravit si něco dobrého. 
Vstup dobrovolný.
• Pátek 9. dubna od 16 
hodin – bubnovací JAM 
SESSION. Vstup dobrovolný.
• Sobota 10. dubna od 18 
hodin – KONCERT. Vystoupí 
kapely Andy Marshall Band, 
Revelation-s a Orchidea. 
• Úterý 13. až čtvrtek 15. 
dubna od 15 do 18 hodin – 
WORKSHOP – ORIGAMI. 
Př i jďte s i  zkusi t  s taré 
japonské umění ve skládání 
papíru. Vstup dobrovolný.
• Čtvrtek 15. dubna od 19 
hodin - FILMOVÝ KLUB. 
P r o m í t á n í  s n í m k u  
SHORTBUS režiséra Johna 
Camerona Mitchella. Snímek 
sleduje osudy několika 
obyvatel New Yorku, kteří se 

Díky za zážitek

Dvanáctého března jsem 
se zúčastnila pyžamového 
karnevalu školní družiny při 
ZŠ Polní. Byla to překrásná 
akce, za kterou bych chtěla 
moc a moc poděkovat paní 
učitelce Ludmile Kupczakové 
a  v y c h o v a t e l c e  D a n ě  
Gazdové. Obě dokázaly s 
dětmi vykouzlit báječné 
odpoledne plné smíchu, 
radosti a dobré nálady. Z 
akce jsem si odnesla i úžasný 
dárek – soubor malovaných 
obrázků. Všem moc děkuji.

        Markéta Starzyková

SALSA 2010

Pro velký zájem Dům kultury města Orlové znovu zahajuje 
kurz SALSY a dalších latinskoamerických tanců pro páry i 
jednotlivce. Výuka kurzů bude probíhat ve čtvrtky, v deseti 
lekcích. První výuková hodina je zdarma. Kurzovné za devět 
lekcí činí 1 100,- Kč na osobu. Pozor, zahájení je už 8. dubna v 
17 hodin. Pro maminky je zajištěno hlídání dětí!

Bližší informace v DKMO, tel.č.: 596 511 661.                -re- 

TJ SOKOL Dolní Lutyně 
uvítá ve svých řadách 
chlapce (zejména ročníky 
narození 1995-1999) s 
fotbalovým srdcem.

Protáhněte svá těla od 
sezení u počítačů! Velká 
šance hrát v základní 
sestavě. Holky budou po 
vás šílet!

Přijďte se podívat na 
naše tréninky v úterý a 
čtvrtek od 16 hodin na hřišti 
TJ Sokol Dolní Lutyně nebo 
volejte tel.č.: 739 112 285, 
604 543 177.

Těšíme se na vás!
                                -sok-

POZVÁNKA
Místní organizace Svazu tělesně postižených Orlová-

Město zve všechny své členy na 26. března, kdy se v 
klubovně v Orlové-Městě uskuteční členská schůze. 
Začátek je v 15 hodin. Přítomnost všech členů nutná!                   

                                                                                 -mol-

Z redakèní 
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Z redakèní 
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Upozornění rodičům
Není to tak dávno, co Policie ČR v Orlovských novinách 

upozorňovala občany Orlové na pedofila, který se ve 
městě objevil a žádala občany o pomoc při jeho dopadení.

chlapec utekl. Ani slovo 
vysvětlení, omluvy, ani dotaz, 
zda je chlapeček doma a v 
pořádku. Chápu, nejspíš byla 
s dětmi na procházce jedna 
učitelka, který když zjistila, že 
chlapec utíká, nemohla 
ostatní děti nechat samotné, 
a tak se s nimi vrátila do 
školky a poté následoval již 
zmíněný telefonický hovor.

A tak se ptám. Jaká je 
odpovědnost osob, kterým 
rodiče v dobré víře svěří do 
péče své ratolesti? Bydlíme 
na frekventované ulici, kde 
denně projedou desítky aut. 
Nevíme, přes které ulice 
chlapec běžel, ale u žádné z 
nich není chodník a chlapec 
musel běžet po vozovce. 
Nechci domyslet, co všechno 
se mohlo stát, natož aby se 
setkal s pedofilem. Ve 
zmíněné školce nejdou 
zamknout vrátka, aby děti, 
které si hrají na zahradě, 
nemohly nepozorovaně 
utéct. Není tam ani zvonek, 
kdyby matky potřebovaly si 
dítě vyzvednout dříve.

Tento způsob neodpo-
vědnosti nahrává pedofilům a 
jiným živlům, zneužívající 
bezbranné děti. Rád bych se 
dozvěděl, jaká opatření z 
tohoto případu vyvodí vedení 
školky. 

                  Štěpán Panaš

Program klubu FUTRA
potýkají se svými sexuálními 
a mi lostnými vztahy v 
undergroundovém klubu 
Shortbus, otevřeném pro lidi 
všech sexuálních orientací. 
Film ukazuje možné způsoby, 
jak najít odpovědi na stále se 
vracející otázky – jak milovat 
a být milován. Jak být 
šťastný. Vstup dobrovolný.
• Pátek 16. dubna od 17 do 
19 hodin – VEŘEJNÁ 
D I S K U Z E .  B e s e d a  o  
s o u č a s n é m  p r o b l é m u  
nezaměstnanosti. Vstup 
dobrovolný.
I n f o :  h t t p : / / f u t r a . c z / ,  
f u t r a @ e m a i l . c z ,  
futra.nizkoprah@email.cz
                                        -re-

Z redakèní 
po�ty

BUDOSHOW 
ORLOVÁ

- je název akce, která se 
uskuteční 15. dubna od 18 
hodin v Domě kultury města 
Orlové. Světelná show, 
ve lkoplošná pro jekce,  
doprovodný program – to 
vše moderuje BANÁNOVÁ 
HALINA. Představí se 
Karate, Judo, Sambo, MMA, 
K u n g - F u ,  C a p o e i r a ,  
Taekwondo, Zápas, Ju-
Jitsu, Kraf-Maga, Thai Box, 
P.A.S.W., XMA a Aikido. 
Vstupné je 150,- Kč.
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Poradna ELPIS Ostrava Slezské diakonie poskytuje 
služby odborného sociálního poradenství obětem násilí 
(zejména domácího násilí), týrání a zneužívání.  Na 
poradnu se obracejí také lidé, kteří zažívají tzv. stalking – 
pronásledování, ať už cizím či známým člověkem.

Podivné partičky a kamarádíčkové se scházívají v nočních 
hernách. Přesvědčili se o tom i orlovští strážníci, když 
kontrolovali jedno z těchto „doupat“ kolem půl třetí ráno. 
Servírka hlídku požádala, aby s ní chvíli setrvala uvnitř. Řekla, 

že má mírné obavy ze dvou 
tamních hostů. Po chvíli se ale 
oba muži zvedli a mladší z nich 
strážníkům sdělil, že toho 
staršího doprovodí domů. Když 
však strážníci byli z herny na 
odchodu, vrazil  zpět do 
místnosti starší muž, který před 
chvíli odešel v doprovodu 
mladšího a rozčilený prohlásil, 
že ho v chodbě domu přepadl 

mladší společník, povalil ho na zem, prohledal mu kapsy a 
odcizil peněženku s 300 korunami.

Mladší z mužů se ovšem ze svého „úlovku“ dlouho 
neradoval. Strážníci ho ihned vyrazili hledat a po chvíli za 
spolupráce společné motohlídky strážníků a policie polapili. 
Ukázalo se, že jde o muže z Havířova. Policisté si pak případ 
převzali k dořešení.                                                             -rk-

V únoru se uskutečnilo druhé odpoledne s dětmi na 
zahradě SVČ SPIRÁLA.

Nejen děti, ale i dospělí stavěli sněhuláky, sněhulačky a 
různé další stavby ze sněhu. Každý měl možnost popustit 
uzdu své fantazii, což se na stavbách projevilo. Ke slovu přišly 
i boby. K  budování staveb ze sněhu se přidaly i děti ze Spirály 

SNĚHOVÁ ODPOLEDNE SE VYDAŘILA
v čele s Honzou Šimčíkem. Nejmladší účastnici tohoto 
veselého odpoledne byly tři roky, té nejstarší pak něco přes 
sedmdesát. V závěru se v klubovně uskutečnilo posezení u 
rozsvícených lampiček, teplého ovocného čaje s jablíčkem a 
domácí buchty.                    

                                                                                -dvoř- 

STRAŠÁK JMÉNEM STALKING 

Stalk ing je výraz z 
anglického jazyka a ozna-
čoval původně v řeči lovců 
stopování či přiblížení se k 
lovené zvěř i .  Z kr imi-
nologického hlediska je 
definován jako úmyslné, 
zlovolné pronásledování a 
obtěžování jiné osoby, které 
snižuje kvalitu jejího života a 
ohrožuje její bezpečnost.

Mezi nejdůležitější hlavní 
z n a k y  s t a l k i n g u  p a t ř í  
opakované a dlouhodobé 
obtěžování  j iné osoby 
nevyžádanou a nechtěnou 
pozorností. Ta může skýtat 
řadu podob, například:             
1) Opakované a dlouhodobé 
kontaktování oběti pomocí 
dopisů, e-mailů, telefonátů, 
SMS zpráv,  zas í lán ím 
různých zásilek s dárky. 
Obsah těchto zpráv může mít 
r ů z n o u  p o v a h u  –  o d  
příjemného až po urážející, 
zastrašující. Výjimkou nejsou 
zprávy původně příjemné, 
snažící se získat odpověď či 

kontakt oběti, až později po 
zprávy urážející, nevkusné či 
zastrašující.

2) Demonstrování moci a 
s í l y.  V  tomto  p ř ípadě 
pronásledovatel přímo či 
nepřímo vyhrožuje, což v 
oběti budí oprávněný strach a 
obavy. Do této kategorie patří 
například fyzické pronásle-
dování oběti cestou do práce, 
na nákup nebo naopak zpět k 
domovu, pronásledování 
autem, čekání na oběť před 
domem apod. Výjimkou zde 
nejsou ani výhrůžky přímého 
násilí, vyhrůžky zabitím.

3) Ničení věcí – Zde 
můžeme zařadit například 
poškrábané auto, lak poško-
zený sprejem, propíchané 
pneumatiky, rozbité okno 
b y t u  n e b o  l i k v i d a c e  
domácího zvířete včetně 
poškozování osobních věcí.

Od 1.1.2010 je stalking v 
České republice trestným 
činem. Aby Policie ČR mohla 
p a c h a t e l e  o b v i n i t  z e  
stalkingu, musí být dodrženy 
ze jména t ř i  podmínky.  
Pronásledování musí být 
intenzivní, dlouhodobé (mini-

málně 4 týdny) a musí být 
j e d n o z n a č n é ,  ž e  
pronásledovatel tak činí proti 
vůli oběti.

Poradna ELPIS Ostrava 
nabízí své služby v pondělí a 
středu v době od 8 do 12 
hodin a od 130 do 16 hodin. V 
úterý, čtvrtek a pátek je 

poradna určena pro objedna-
né uživatele.

Více informací lze získat 
na telefonním čísle 596 615 
935 nebo e-mailem na adrese 
elpis.os@slezskadiakonie.cz 
Poradna ELPIS Slezské 
diakonie sídlí na adrese: 28. 
října 86, Moravská Ostrava.

                                   -vil-

@ Z redakční 
pošty

Stalo se v Orlové

Zločinec z herny daleko neutekl
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Pranostika říká, že v 
březnu se má vlézt za kamna, 
ale já jsem jiného názoru a to: 
„Březen, na lyžích se 
svezem“. Paní zima se 
oblékla do fungl nového 
bílého kabátu a pozvala nás 
do hor na klíčovou a recesní 
akci měsíce „LYŽNÍCI 2010“. 
Čtvrtý ročník historického 
závodu proběhl tentokrát na 
Bílém kříži za účasti dvaa-
čtyřiceti mistrů sněžného 
sportu na dobových lyžích a v 
dobových kostýmech. Já 
jsem pro tuto akci z šifonera 
vytáhnul obleček po dědovi, o 
který se zvlášť pečlivě 
starám, ježto pochází z doby, 
kdy můj fotřík se svým 
nástrojem občůrával ploty a 
vůbec netušil, že jednou…. 
no zkrátka, jsem se narodil 
asi tak o dvacet let později.  
Jednou mě napadl čokl, když 
jsem v něm jel na veteránské 
moto závody. Tenkrát mě 
naštěstí zápach naftalínu 

zachránil před poškozením 
tak úžasného oděvu. Louka 
byla parádně zasněžená, trať 
pro tři závodní discipliny 
vzorně připravená, ob-
čerstvovací stanice pod 
sportovištěm nabízely mož-
nost doplnění chybějících 
tekutin i kalorií. Jasně, že 
grogu a grilovaným žebírkám 
mnozí  borci dali přednost už 
před zahájením nervydrá-
sajících bojů na trati, což se 
jim samozřejmě vymstilo, 
neboť plný břuch a parkinso-
novské pohyby po požití 
voňavého nápoje, nemohly 
na trati vést k podání 
uspokojivého výsledku. První 
disciplínou bylo „zatáčko-
vání“. V moderním světě se 
říká slalom, jenže zatáčko-
vání v telemarku, v ele-
gantních obloučcích, to je 
úplně jiná podívaná. Muži v 
p u m p k á c h ,  s a k á c h  s  
kravatou, ženy v sukních a s 
nezbytnými kloboučky, to je 

paráda! Druhou disciplínou 
bylo „sjíždění“. Znovu musím 
podotknout, že výraz pro 
zběsilý „sjezd“ nemá se 
sjížděním svahu nic spo-
lečného. Lyžník sjíždí tak, 
aby si měl možnost každý 
vychutnat jeho styl i oděv, 
obvykle se odráží pouze 
jednou dlouhou holí. Na 
svahu se chová mravně, k 
dámám vždy galantně. Třetí a 
poslední sportovní dis-
ciplínou bylo „skákání“. 
Vůbec ne skoky či lety na 
lyžích, nýbrž poctivé skákání. 
I této nejnáročnější disciplíny 
se zúčastnilo všech dvaa-
čtyřicet borců, od jedenácti-
leté dívenky,  přes doros-
tenky tak kolem padesátky, 
až po pětašedesátiletého 
kmeta, kterým jsem byl já. V 
disciplíně skoky jsem si 
vytvořil osobáček a doskočil 
do vzdálenosti čtyři metry a 
pětašedesát cenťáků. Slabší 
nadšenci zimního sportu 
předvedli místo skákání 
pouhé hopsání, ale přesto 
vždy dbali bravurního pro-
jevu. Když rozhodčí oznámili 
konec závodů, to už si slunko 
pomáhalo za koruny stromů. 
Rozbory výkonů a vyhlášení 
výjimečných výsledků bylo 
provedeno na chatě a akce 
p o k r a č o v a l a  b u j a r ý m  
veselím, prý až do hodně 
pozdních hodin, protože bylo 
zajištěno i ubytování. Já jsem 
však jel domů.

„Tak co Dědku, ukaž svoje 
hýýýždě!“ , přivítala mě doma 
drze moje parťačka babka. 
Právě se pohybovala mezi 

rozloženými reklamními 
letáčky a barevnými fixy si do 
nich dělala poznámky, aby 
vyhodnotila svoje úspěšné 
tažení mezi regálama. Říkám 
jí: „Ty se chystáš malovat, že 
zakrýváš stoly a podlahy?“  
„Nech si svoje pejorativa a 
vysypej ze sebe kolik bylo 
z lomených lyží ,  hůlek,  
končetin, kolik tě ta sranda 
stála,…mluv!“ Nahlédnul 
jsem do jejích poznámek a 
v i d í m  -  P e n y m a r k e t :  
jogurty,suš.ovoce…….Hyper
nova: prací prášky, hyg. 
potřeby…..Albert :  peči-
vo,nápoje….Orel: zelenina, 
ovoce….Billa: sýry, salá-
my….a moře dalších nez-
bytných položek. Říkám jí: 
„Očekáváme snad hlado-
mor?“ „Ty mlč! Už jsi zase 
dětem sežral všechny na-
nuky“, zakontrovala moje 
vedoucí. Potom přehodila 
vexl a informovala mě, co 
psali v „drbně“, jakoby mě to 
zajímalo. Která celebrita si 
nechala udělat nové silikony 
a kolik dostala za hambaté 
fotky, kdo kterou krasavici 
zase opustil, kolik se spapalo 
dobrot a vybumbalo šampíč-
ka na poslední párty a 
podobné kraviny. Když mi 
přednášela, co je nového v 
politickém dění, to už jsem 
měl přepnuto na svůj program 
a ve své vynálezecké kebuli 
jsem spřádal další plán. Je to 
jasné. Dokud na rybnících 
ješ tě  drž í  led ,  musím 
bezpodmínečně uskutečnit 
retro-akci na ledě. A tak se 
taky stalo.            Váš Dědek

ZATÁČKOVÁNÍ, SJÍŽDĚNÍ A SKÁKÁNÍ
................................................................................

Místní organizace Svazu 
tělesně postižených v Orlové 
děkuje všem, kteří svými 
finančními nebo věcnými 
dary přispěli organizaci na 
společenský večer, který 
uspořádala pro své členy v 
únoru t.r. Všem sponzorům 
se sídlem v Orlové děkujeme 
a uvádíme je v abecedním 
pořadí: Cukrárna Fuchsie, 
Cukrárna DAJA, Magnolie, 
Computers Gymnázium, 
ČSSD Orlová, Drogerie 
Žmolil, Drogerie v Orlové 3 – 

 Slova uznání
Chtěla bych poděkovat vedení 
Městské knihovny Orlová za 
př íp ravu  a  uskutečnění  
zajímavých výtvarných kurzů, 
ukázek a přednášek. Na 
poslední přednášce o grafologii 
jsem se dozvěděla, co to je 
psychologie písma,  jaká je 
souvislost pisatele s jeho 
osobností a o možnostech 
využití grafologie ku prospěchu 
jedince. I nově připravované 
akce v městské knihovně jsou 
vybírány s pečlivostí a dobrým 
přístupem k lidem.  
                     Jana Stuchlíková

Poděkování sponzorům
Jana Nová, Dárková síň 
Jelínek, Elektro Volák, ESAM 
obchodní dům, FINCLUB 
paní Kubišová, FOTO Pavla 
Gabzdylová, Hodinářství 
Centrum, KEBA paní Kemp-
ná, Kožinová Anna, Květi-
nářství Orel, Květinářství 
Slaměnka, Květinářství „U 
nemocnice“, Lékárna EURO, 
Lékárna Orel, Lékárna v 
nemocnici, Parfumerie Orel, 
Lipusová – potraviny, Lipus – 
večerka, Restaurace „Atom“, 
„Máj“, „Baronka“, „Pod lam-

pou“, „Orlovka“, T-MOBILE v 
DKMO, Textil Beta, Solárium 
LE BANNER, Solná jeskyně 
D ě t m a r o v i c e ,  T r a f i k a  
Rajskupová, UNIPAR Šupler 
a členové naší MO STP.

Všem dárcům přejeme, 
aby v letošním roce byli 
úspěšní v podnikání i v 
osobním životě. Poděkování 
patří i dětskému sboru z 
DDM, který obohatil naši akci 
krásným vystoupením.

                     Jozef Bihári, 
 předseda MO STP Orlová
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Závěrečný víkend jarních 
prázdnin obsadili volejbalisté. 
V tělocvičně ZŠ Janovice 
odtrénovali osm hodin a bylo 
to na jejich výkonnosti znát. 
Taneční kluby odjely tradičně 
v plných počtech do Beskyd. 
TK KMIT do Čeladné a TS 
Static up do Frýdlantu nad 
Ostravicí. Prázdninových 
pobytů se zúčastnilo nadše-
ných a spokojených 184 dětí!

Dům dětí a mládeže Orlová

• Od 18. do 27. června 
CHORVATSKO – OMIŠSKÁ 
RIVIÉRA, hlavní vedoucí L. 
Vargová. Cena 5.500,- Kč, 
děti 11 až 17 let PP, 4.600,- 
Kč BS, 3 až 10 let BS 3.500,- 
Kč, dospělí 4.600,- Kč BS, 
břišní tance BS 4.800,- Kč, 
dítě do 2 let zdarma. V ceně 
ubytování v apartmánech s 
k u c h y n í  a  s o c i á l n í m  
zařízením, autobus z Orlové.

• Od 18. do 27. června 
ITÁLIE – LIDO DEGLI 
ESTENSI – hlavní vedoucí S. 
Svobodová. Cena 6.550,- Kč. 
V  c e n ě :  u b y t o v á n í  v  
apartmánu, polopenze – 
snídaně švédský stůl, ovoce, 
pitný režim, doprava z 
Orlové. Zaměření – rekreace 
p r o  v š e c h n y  v ě k o v é  
k a t e g o r i e .  P r o g r a m  
přizpůsoben pro zájemce o 
tanec.

• Od 2. do 11. července 
ITÁLIE – CAORLE, hlavní 
vedoucí G. Kristen. Cena: 
dospělá osoba 7.800,- Kč, 
dítě 5 až 10 let 7.100,- Kč, 
dítě 3 až 5 let 2.800,- Kč, děti 
do 2 let zdarma. V ceně 
d o p r a v a  a u t o b u s e m ,  
ubytování  v  penzionu,  
polopenze, služby delegáta a 
zdravotníka, vhodné pro 
rodiny s dětmi.

• Od 2. do 10. července TZ 
KRÁSNÁ. Hlavní vedoucí 
Mgr. J. Šertlerová. Cena 
2.100,- Kč. V ceně doprava 
autobusem, ubytování v 
budově nebo ve stanech s 
dřevěnou podsadou, strava 
5x denně, pitný režim. 
Zaměření – sportovní hry, 
soutěže, turistika, koupání v 
řece, táborák, karneval a 
diskotéka.

• Od 10. do 18. července TZ 
KRÁSNÁ. Hlavní vedoucí L. 
Vargová. Cena 2.100,- Kč. V 
ceně doprava autobusem, 
ubytování v budově nebo ve 
s t a n e c h  s  d ř e v ě n o u  
podsadou, strava 5x denně, 
pitný režim. Zaměření – 
všeobecné pro děti od 6 let – 
hry, soutěže, sportovní vyžití, 
turistika, aerobik.

BOHATOU NABÍDKU DĚTI MAXIMÁLNĚ VYUŽILY
Dům dětí a mládeže připravil na jarní prázdniny velmi 
bohatou nabídku pobytů a činností v klubovnách Spirály. 
Na prázdninový tábor v Krásné, který organizovalo 
oddělení tělovýchovy se přihlásily hlavně menší děti. 
Příznivé počasí jim dovolilo hodně pohybu v přírodě. Pak 
si děti užily soutěží a her v klubovně. Novinkou tohoto 
pobytu byla kreativní výtvarná činnost s Marikou 
Prášilovou.

A co se dělo v Orlové – v 
Klubu Spirála?

P r a c o v n í c i  S p i r á l y  
připravili příměstský tábor se 
zajímavou náplní. Vše začalo 
návštěvou bazénu a vycház-
kou do okolí Orlové. Spor-
tovní dopoledne v tělocvičně 
gymnázia se setkalo s velkým 
zájmem. Výlet na hory, dále 
pyžamový bál a vše bylo 

zakončeno víkendovým 
přespáním v klubovně. Když 
p ř i č t e m e  p r a v i d e l n o u  
odpolední činnost v hernách 
Spirály, tak se zúčastnilo 
prázdninových aktivit na 
Spirále celkem 272 dětí.

Jarní prázdniny jsme 
zvládli dobře a už myslíme na 
léto. Na stránkách www.ddm-
orlova.cz a vývěskách je již 
celá nabídka letní činnosti. S 
přihláškou na letní pobyty 
příliš neváhejte, připravované 
pobyty jsou tradičně plně 
obsazeny.

      Mgr. Jana Šertlerová
     ředitelka DDM Orlová

Nabídka letních táborů pro rok 2010
• Od 17. do 24. července 
BÍLÁ – STARÉ HAMRY – 
HOTEL POKROK. Hlavní 
vedoucí R. Chrástecká. Cena 
2 . 6 0 0 , -  K č .  „ D u h o v é  
prázdniny“ – super pestrý 
p r o g r a m  o d  6  l e t ,  
profesionální moderátor. V 
ceně ubytování, pokoje s 
v l a s t n í m  s o c i á l n í m  
zařízením, autobus, strava 5x 
denně, pitný režim, koupání v 
bazénu, z pobytu nahrané 
DVD.

• Od 25. do 31. července 
TROJANOVICE – CHATA 
KOKSAŘ. Hlavní vedoucí 
G.Kristen. Cena 2.500,- Kč. V 
ceně doprava, ubytování, 
strava 5x denně, pitný režim, 
vs tupy  na  koupa l i š tě ,  
odměny, vhodné pro děti od 6 
do 13 let, zaměření – tanec, 
sportovní hry, zábava.

• Od 26. do 30. července 
PŘ ÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
ORLOVÁ. Hlavní vedoucí A. 
Bura. Cena 750,- Kč. V ceně 
obědy, výlety do Dinoparku, 
ZOO Ostrava, koupaliště, 
přírodní vycházky, kvízy.

• Od 31. července do 6. 
srpna HOSTÝNSKÉ VRCHY 
– RAJNOCHOVICE. Hlavní 
vedoucí L. Vargová. Cena 
2.450,- Kč. V ceně ubytování 
v chatě Pod Tesákem, 
d o p r a v a ,  p l n á  p e n z e ,  

zaměření – všeobecné, 
poznávací, turistické pro děti 
od 8 do 15 let – sportovní 
soutěže, karneval, diskotéka, 
táborák a výlety.

• Od 6. do 15. srpna 
C H O R V A T S K O  –  
C R I K V E N I C E .  H l a v n í  
vedoucí Mgr. J. Šertlerová. 
Cena 7.600,- Kč dospělá 
osoba a samostatné dítě, 
4.800,- Kč dítě 7 až 12 let na 
přistýlce se 2 dospělými 
osobami, dítě 2 až 7 let se 2 
dospělými 2.000,- Kč, dítě do 
2 let zdarma. V ceně 7x 
ubytování, 7x polopenze + 
polévka, autobus, pobytová 
taxa.

• Od 7. do 13. srpna DOLNÍ 
BEČVA – HOTEL ROZPITÉ. 
H l a v n í  v e d o u c í  A .  
Pavlechová. Cena 2.400,- 
K č .  V  c e n ě  d o p r a v a ,  
ubytování, strava 5x denně, 
pitný režim, vstupy na 
koupaliště, odměny, vhodné 
pro děti od 12 do 15 let. 
Zaměření – tanec, sportovní 
hry, zábava.

• Od 10. do 20. srpna RS 
ONDRÁŠEK – FRÝDLANT 
NAD OSTRAVICÍ. Hlavní 
vedoucí S. Svobodová. Cena 
3.940,- Kč chatky, 3.640,- Kč 
stany. „Tábor, který žije“. V 
ceně ubytování, doprava 
autobusem z Ostravy, strava 

6x denně, pitný režim, 
zaměření – zábavné s 
profesionální show. Další 
možné termíny: 21. až 31. 
července, 31. července až 
10. srpna.

• Od 14. do 20. srpna HORNÍ 
BEČVA – HOTEL CHERRY. 
Hlavní vedoucí G. Kristen. 
Cena 2.000,- Kč. V ceně 
ubytování, plná penze, 
doprava vlastní, vhodné pro 
mládež od 15 let, zaměření – 
tanec.

• Od 16. do 20. srpna 
P Ř Í M Ě S T S K Ý  T Á B O R  
ORLOVÁ. Hlavní vedoucí R. 
Chrástecká. Cena 700,- Kč. V 
ceně obědy, materiál, výlet do 
Dinoparku, zaměření – 
keramika, hry, soutěže, 
karneval, koupaliště.

• Od 22. do 28. srpna 
VOLEJBALOVÝ TÁBOR TZ 
KRÁSNÁ. Hlavní vedoucí J. 
Drobek. Cena 1.850,- Kč. 
Mohou se zúčastnit všichni 
od 10 do 18 let se zájmem o 
sport a především volejbal. V 
ceně ubytování v budově, 
eventuálně stanech, strava, 
doprava, sportovní soutěže, 
trénink.

P ř i h l ášky  a  pod robné  
informace k táborům získáte 
v Domě dětí a mládeže 
Orlová. Tel.č.: 596 511 888, 
www.ddm-orlova.cz
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     Zdálo by se, že zabývat se 
p r o b l é m e m  p r e v e n c e  
rizikových jevů již v před-
školním věku je předčasné. 
Opak je pravdou. Již v tomto 
věku děti snadno napodobují 
a přebírají postoje, názory a 
chování osob, s nimiž 
přicházejí do styku. A to nejen 
ty kladné, ale, bohužel, i ty 
záporné. Již v mateřských 
školách se setkáváme s 
p rob lemat ikou  agrese ,  
šikany, psychického týrání, 
odsuzování odlišností apod. 
Čím dříve začneme tyto jevy 
odbouráva t ,  t ím lépe .        
Vzhledem k tomu, že již v 
předškolním období děti 
přejímají postoje, názory i 

Klub přátel hudby pořádá 
slavnostní koncert za účasti 
Janáčkovy  f i l ha rmon ie  
Ostrava. Hlavním sponzorem 
je naše město. Koncert se 
koná v Domě kultury města 
Orlové v sobotu 10. dubna v 
19 hodin. V jeho úvodu 
proběhne křest nové knihy o 
Orlové pod názvem „Orlová v 
proměnách času“. Janáčkova 
filharmonie Ostrava připravila 
výborný program,  jehož 
vrcholem bude uvedení 
slavné symfonie č. 9 e moll 
Antonína Dvořáka, zvané 
“Novosvětská symfonie“. 
Inspirací k této světoznámé 
skladbě byl pro skladatele 
jeho tříletý pobyt v Americe 
(N.Yorku), kde   pomáhal 
založit a řídil konzervatoř. 
Zveme všechny občany 
města a okolí k účasti na 
koncertu, který poskytne 
nevšední hudební zážitek 
v š e m  p o s l u c h a č ů m .  
Předprodej vstupenek je v 
DKMO a pak hodinu před 
začátkem koncertu. 

            Soňa Dostálová, 
          Klub přátel hudby

Paní Jarmila Chaloupková (ČR, zpěv) a pan Brain Wright 
(Anglie, loutna) koncertují pravidelně s písňovými recitály s 
doprovodem loutny v České republice a v zahraničí (např. USA 
2004 a 2006, Paříž 1999 až 2008, opakovaně vystupují v 

Cesta evropských madrigalů z renesance do současnosti

Německu a ve Francii, koncertovali také na Slovensku a v 
Belgii).

Tito výjimeční umělci vystoupili také u nás v Orlové, a to v 
evangelickém kostele, kde uvedli pásmo hudby a zpěvu pod 
názvem „Cesta evropských madrigalů z renesance do 
současnosti“. V jejich podání jsme uslyšeli milostné madrigaly 
v jazyce francouzském, německém a anglickém, které za 
doprovodu loutny navodily atmosféru dobové středověké 
hudby na královských dvorech Evropy. Uslyšeli jsme také 
písně Biblické A. Dvořáka a lidové písně Leoše Janáčka v 
hudební úpravě pro loutnu od Braina Wrighta. Celým pořadem 
nás milým slovem provázela Jarmila Chaloupková, která nás 
nejen seznámila s hudebním nástrojem – loutnou, ale díky 
překladům písní nám usnadnila seznámení s jejich obsahem. 
Mezzosoprán paní Chaloupkové a loutna pana Wrighta v 
prostorách kostela vyzněly skvěle a připravili posluchačům 
nevšední zážitek. Vysokou profesionální úroveň koncertu 
neovlivnilo ani chladné prostředí kostela, a tak si posluchači 
mohli odnést příjemný pocit z vystoupení umělců. Je nutné 
také poděkovat evangelické farnosti, která po skončení 
koncertu poskytla příjemné prostory a teplý čaj umělcům.  

                                                                Soňa Dostálová

Projekt MŠ RADOST k problematice prevence 
sociálně-patologických jevů

     V těchto dnech obdržela naše mateřská škola 
schválenou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na 
projekt zabývající se prevencí sociálně-patologických 
jevů (problematika závislostí, drog, násilného chování 
apod.) u dětí. Projekt s názvem „Pomoz mi a já to zvládnu,“ 
bude probíhat po celý letošní rok.

chování lidí, je důležité na ně 
působit vhodným vedením, 
výchovou. V dětech se tak 
formují základní názory na 
otázku míry konfliktů, lidská 
práva, rasismus, rovno-

právnost, globální problémy 
atd. Pod správným vedením 
jsou pak děti schopny si na 
tyto problémy vytvářet vlastní 
názory a podle nich se i 
chovat. Prostřednictvím 
projektu budou děti vybaveny 
potřebnými postoji, sebedů-
věrou, hlubším poznáním 

m e z i l i d s k ý c h  v z t a h ů ,  
přesvědčením, co je správné, 
co špatné.         
Problemat ika prevence 
sociálně-patologických jevů 
je součástí ŠVP na naší 
škole. Prostřednictvím tohoto 
projektu může být dětem 
přiblížena hlouběji, názorněji, 
prostřednictvím vlastních 
prož i tků.  Pro jekt  bude 
p rob íha t  v  sou ladu  s  
Metodickým pokynem k 
primární prevenci sociálně 
patologických jevů u dětí, 
žáků a studentů ve školách a 
š k o l s k ý c h  z a ř í z e n í c h ,  
vydaném MŠMT.
Cíle, které budou projektem 
p lněny  -  v ybav i t  dě t i  
p o t ř e b n ý m i  p o s t o j i  v  
konkrétních situacích, učit je 
vytvářet si vlastní názor, 
zvyšovat sebedůvěru dětí, 
vést děti k hlubšímu poznání 
m e z i l i d s k ý c h  v z t a h ů ,  
motivovat děti k aktivnímu 
ovlivňování jejich vlastních 
osudů, podporovat v dětech 
umění vyjadřovat vlastní 
názor, umění asertivity a učit 
děti empatii, neodsuzovat 
odlišnosti.     
                Bohunka Trelová, 
             učitelka MŠ Radost     

Z redakèní 
po�ty

Janáčkova 
filharmonie 

opět v Orlové

@ Z redakční 
pošty



těsto a nechejte v igelitovém 
sáčku v ledničce asi 1 týden. 
Poté na vále rozvalte na sílu 
3-4 mm. Vykrajujte tvary a 
upečte ve středně teplé 
t roubě na vymazaném 
plechu. Ještě teplé potřete 
rozšlehaným vejcem. Zdobte 
polevou v igelitovém sáčku, 
kterému ustřihněte roh asi 1 
mm. 

Velikonoční 
masový 

chlebíček
Ingredience
Těsto: 200 g 

polohrubé mou-
ky, 1 vejce, 100 g 

másla, sůl, 1-2 lžíce mléka.
Náplň: 150 g mletého 

vepřového masa, 150 g 
mletého hovězího masa, 1 
rohlík, sůl, pepř, sekaná 
petrželová nať, majoránka, 2 
stroužky česneku, 80 g 
měkkého salámu, 80 g 
barevných paprik, 1 vejce.

Postup
Smícháme maso, namo-

čený a vymačkaný rohlík, 
prolisovaný česnek, sůl, pepř, 
majoránku, nať, vejce. Z 
přísad vypracujeme těsto. Asi 
1/3 těsta dáme bokem, 
zbytek vyválíme a vyložíme 
jím vymazanou formu "srnčí 
hřbet" (dno i boky). Potom 
dáme do formy polovinu 
náplně. Na náplň položíme 
kolečka salámu, na proužky 
nakrájené barevné papriky a 
rozložíme zbytek náplně. 
Vyválíme zbytek těsta a náplň 
zakryjeme. Pečeme v troubě 
asi pri 190 °C, dokud se maso 
neupeče (asi 1 hodinu).
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Velikonoční 
mazanec

250 g polo-
h rubá mouka,  
špetka soli, 125 g 
m á s l o , 1 2 5 g  
moučkový cukr, 

2 žloutky, 1/8 l mléka,půl 
balíčku droždí ,hrst mand-
lí,hrst hrozinek, citrónová 
kůra, špetička muškátového 
oříšku nebo špetka tlučeného 
anýzu, vejce na potření.

Rozměklé máslo našle-
hejte s cukrem a žloutky do 
pěny. Z vlažného mléka, 
t rochy cukru a droždí  
zadělejte kvásek a nechte ho 
vzejít. Do mísy prosejte 
mouku, koření a sůl, přidejte 
kvásek a žloutkovou směs a 
zaděle j te  h ladké těsto 
(maličko tužší, aby mazanec 
držel tvar) a nechte ho v míse 
tak 2 hodiny kynout. Pak těsto 
vyklopte na vál, zapracujte do 
něj loupané a sekané mandle 
a omyté hrozinky a vytvořte 
kulatý mazanec. Potřete jej 
vejcem, posypte troškou 
mandlí a pečte v předehřáté 
troubě na 170 stupňů.

Velikonoční 
perníčky

2 lžíce medu, 0,5-
1dl mléka dle 
po t řeby,  30g  
másla, 1/2kg 
hladké mouky, 

1/4kg mletého cukru, 1 lžička 
sody, 2 lžičky perníkového 
koření, 1 citrón, 2 vajíčka. 
Perníkové koření: 1 lžička 
m le té  sko ř i ce ,  špe tka  
mletého pepře, 15 hřebíčků, 
špetka fenyklu, špetka anýzu, 
7 zrnek nového koření, 1 
hvězdička badyánu.

Vše zpracujte na tuhé 

Peèeme na Velikonoce         
s Orlovskými novinami!

Velikonoce a jaro  v Z� Mládí
Základní škola Mládí v Orlové-Lutyni je proslulá svými 

tradičními velikonočními výstavami. Říká se, že nikde v 
Orlové či okolí neuvidíte tolik velikonočních kraslic, 
zajíčků a ozdob na jednom místě, jako právě na ZŠ Mládí. 
Hlavní organizátorkou i aktérkou v jedné osobě je paní 
učitelka Mgr. Dagmar Otevřelová. Takže, jak je na tom ZŠ 
Mládí s přípravou na Velikonoce?

"Pro nás to není nic 
neobvyklého. Velikonoční 
výstavu pořádáme opravdu 
již patnáctým rokem a 
vánoční dokonce dvacet let. 
Vše začalo tak, že jsme 
dodávali své výrobky na 
výstavu do Domu kultury. 
Mnoho exponátů nám ale 
zůstávalo, a tak jsme se 
rozhodli, že si uděláme ještě 
svou v lastní  výstavu,“  
vzpomíná Dagmar Otevře-
lová a dodává: „Na přípravě 
se podílejí snad všechny děti, 
od prvních až po deváté třídy. 

Od ledna začínají žáci se 
s b ě r e m  v y f o u k n u t ý c h  
vajíček. Jsme rádi, že tuto 
tradici naší školy pojali za 
svou. Nejenže se něčemu 
přiučí, ale ještě si mohou 
vyzdobit vlastními výrobky 
třeba své pokoje.“ 

Do zdobení a malování 
kraslic se zapojují opravdu 
všechny děti. Ty nižší ročníky 
samozřejmě jen malují, ale ty 
starší žáci se už pouštějí do 
náročnějších technik, které 
se snaží okoukat a pochytit u 
babiček. Celá škola chodí i na 
velikonoční výstavu do Domu 
kultury, kde se snaží načer-
pat inspiraci. „Dnes používá-
me více než dvacet druhů 
technik zdobení kraslic. 
Zatím nám moc nejde 
vyškrabovaná technika, která 

vyžaduje přece jen větší praxi 
a fortel. Rovněž na vrtaná 
vaj íčka s i  netroufáme, 
protože tady je nezbytná 
technologie, kterou naše 
škola nedisponuje,“ vysvětlu-
je učitelka. Školáci ze ZŠ 
Mládí se tedy učí trpělivosti a 
hlavně se soustřeďují na 
práci s barvami. „Nemyslete 
si, že namíchat barvu na 
vajíčko, aby vás pohladila, je 
tak jednoduché. Ale naši žáci 
už v tom docilují j isté 
virtuozity. Nebojíme se ani 
inovátorství a nejrůznějších 
pokusů. Letos jsme vyzkou-

šeli barvit vajíčka nejen 
balakrylem, ale i primale-
xem,“ podotýká Mgr. Ote-
vřelová.

 Ale abychom se vrátili k 
samotné výstavě, která 
probíhá na orlovské ZŠ 
Mládí. Výstava je veřejnosti 
přístupná. Začala ve středu 
24. března a skončí o týden 
později, ve středu 31. března. 
Samozřejmě, že všichni jsou 
srdečně zváni.

Mnozí návštěvníci mohou 
této výstavy využít k zakou-
pení některých výrobků a k 
výzdobě svých domovů. 
„Ano, jsme moc rádi. Naše 
ceny jsou víceméně symbo-
lické, ale alespoň si něco 
málo vyděláme na barvy," 
podotk la  Mgr.  Dagmar 
Otevřelová.                    -luc-
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Chcete si zlepšit kondici a udělat tak něco pro své zdraví? 
Chtěli by jste zhubnout? Cítíte se unaveni? Potřebujete nové 
nápady a sílu? Máte křečové žíly, trápí vás astma, artritida, 
artróza, či celulitida? Trápí Vás bolesti zad? Jste po operaci 
kloubů, infarktu či mozkové příhodě?

NW  Vám Pomůže! Naučte se tuto báječnou 
metodu a pocítíte její účinky  již během základní  
lekce.

  CO JE NW?

 Nordic Walking je sportovní 
chůze se speciálně navrženými 
holemi. Přináší velice efektivní 
pohyb a snadnou cestu ke zvýšení 
fyzické kondice bez ohledu na věk, 
pohlaví, nebo aktuální fyzickou 
kondici.

Proč NW ?
Uvolňuje svalové napětí v oblasti zádových a ramenních 

svalů, uvolňuje dýchací svaly, posiluje svalstvo horní části 
těla, šetří klouby dolních končetin, vyrovnává svalové 
disbalance vzniklé špatnými pohybovými návyky. Zapojuje 
do pohybu více svalových skupin, než při normální chůzi 
(cca 90% svalů v celém těle). Tím zvyšuje spotřebu kalorií  
průměrně o 20% a snižuje hmotnost těla (spaluje až 400  
kalorií za hodinu). Prokrvuje mozek, a tím zlepšuje 
systémové myšlení i emocionální náladu, zlepšuje krevní 
oběh a celkovou kondici organismu.

Kursy probíhají ve skupinkách od 5 do 12 klientů              
v  6 tréninkových hodinách. Další podmínky a informace

na  www.doteky-zdravi.cz   info@doteky-zdravi.cz
Manažer: mob. 739 506 240     

NORDIC WALKING V ORLOVÉ

AQUAAEROBIC
Karin Mahdalová

Více na 
www. aquaarerobic.ic.cz

tel.: 604 305 870

Účinná redukce váhy 
s poradcem. 

www-lepsipostava.info , 
tel. 739 237 505

pocitaceorlova.cz – servis, prodej,školení
TEL: 732 164 124, 731 81 46 31,info@orlovacity.cz

n Nebank. půjčka pro 
všechny od 5 tis. Na zást. 
nemov. až 700 tis. I > 
exekuce. Tel: 602 733 526.

n Nabízíme pokládku 
p o d l a h o v ý c h  k r y t i n ,  
www.dvfloor.cz . 604 265 861.

n Hotovostní půjčky. 
Bankovní i nebankovní, 
soukromý investor. Též s 
ručením nemovitostí. Hy-
potéky, oddlužení, řešení 
exekucí apod. Tel. 775 370 
197.

n Prodám oplocenou 
zahradu 2500 m2 v pěkné 
lokalitě v Orlové 1. Voda a 
elektřina na hranici pozemku. 
Tel.: 606 162 927.

n Hledám kadeřnici na 
provoz v Orlové 4. Nízký 
nájem, podmínka živnos-
tenský list. Tel. 776 011 880. 

n Prodám Š-Felicia, 1996, 
1.majitel, garáž., pneu, mírná 
koroze. Cena 15 tis. Kč. Tel. 
737 443 560 po 15 hod. 

INZERCE

MILIONY ZÁJEZDŮ NA JEDNOM MÍSTĚ
NEJVĚTŠÍ REZERVAČNÍ SYSTÉM  ON LINE

www.hasotour.cz  606 256 442  
OD PRIOR Orlová
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VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

Dne 7. dubna 2010
vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 
pana Jaromíra BERNATÍKA
 z Orlové-Lutyně. 
S láskou a úctou vzpomíná 
manželka, dcera, syn a celá 
rodina.

Plno plánů do života jsi měla, v 
nejkrásnějším věku jsi nás 
opustila. Poslední sbohem jsi 
nám nestačila dát, proč se to 
muselo stát.
Dne 26.3.2010 by se dožila 36 let 
paní Lenka KOŽUŠNIKOVÁ 
(roz. Dudová). Stále vzpomínají a 
nikdy nezapomenou manžel, 
dcera a syn, rodiče, sestra a bratr, 
babička a celá početná rodina. 
Zároveň 7.6.2010 vzpomeneme 
na 1. smutné výročí úmrtí.

To, že se rána zahojí, je jen 
zdání, v srdci zůstává bolest a 
vzpomínání.
Dne 17. března 2010 
by se dožil 54 let 
pan Miroslav FRANEK, 
který nás opustil dne 8. dubna 
2006. S láskou vzpomíná celá 
rodina.

Kdo lásku a dobro rozdával, ten 
neodešel a žije v našich srdcích 
dál.
Dne 29. března 2010
vzpomeneme 2. smutné výročí 
úmrtí 
paní Evy DADAKOVÉ. 
S úctou a láskou vzpomínají 
manžel, dcera Dagmar s vnučkou 
Kristýnou, syn Marek, snacha 
Markéta a vnučky Kateřina a 
Martina.

Dne 5.4.2010 by se dožil 50 let 
pan Karel HOLEK 
a zároveň 7.1.2010 jsme 
vzpomněli 18 let výročí jeho 
tragické smrti. S láskou a úctou 
v z p o m í n a j í  a  n i k d y  
nezapomenou rodiče, manželka, 
synové Michal a Pavel.

V minulých dnech jsme se rozloučili s těmito 
spoluobčany:

Zdeněk Hájek (77 let, Orlová-Lutyně), Vlasta Adamčíková 
(88 let, Orlová-Lutyně), Štěpánka Zikmundová (96 let, 
Orlová-Lutyně), Alena Guziková (70 let, Orlová-Lutyně), ing. 
Ivo Kleibel (67 let, Orlová-Lutyně), Zdeňka Nogová (67 let, 
Orlová-Lutyně), Václav Zniščal (70 let, Karviná-Mizerov), 
Anna Rusková (89 let, Orlová-Lutyně), Ludmila Adámková 
(82 let, Orlová-Lutyně), Petr Špinar (42 let, Orlová-Lutyně), 
František Janou-šek (64 let, Orlová-Lutyně), Ladislav 
Zapletal (76 let, Orlová-Lutyně), Tomáš Král (95 let, Orlová-
Lutyně), Marie Kizeková (63 let, Orlová-Poruba), Jozef 
Miksa (73 let, Orlová-Lutyně).

Opustili nás

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA
  Kdo žije v srdcích těch, které 
opustil, ten nikdy neodešel.
Dne 15. dubna 2010
vzpomeneme 6. výročí, kdy nás 
navždy opustil 
pan František KUNC. 
S úctou a láskou vzpomínají 
manželka Marie, dcera Alena a 
synové Jaroslav a František s 
rodinami.

BLAHOPØÁNÍ

V dubnu slaví své životní jubileum 
pan Roman RENTA. 
Vše nejlepší přeje manželka s 
celou rodinou a vnučka Bibianka 
posílá dědečkovi velikánskou pusu. 
Ať jsi zdravý do 100 let a těší Tě 
tento svět!



-19-

1. až 7. dubna v 17 hod.
1. až 4. dubna 
též v 19.30 hod.
P E R C Y  J A C K S O N :  
ZLODĚJ BLESKU
(přístupný, fantasy/ dobro-
družný/komedie,  české 
znění) Percy Jackson je 
napůl člověk a napůl bůh. Teď 
se ukáže, jestli je také hrdina.
Je právě začátek 21. století, 
ale zdá se, že antičtí bohové 
z bájného Olympu se rozhodli 
sestoupit ze svých trůnů a tím 
i vstoupit do Percyho života. 
Hrají:Logan Lerman, Uma 
Thurman, Pierce Brosnan, 
Rosario Dawson, Sean 
Bean, Kevin McKidd aj.

                                                                                 
3. až 4. dubna v 15 hod.
BOLT -  PES PRO KAŽDÝ 
PŘÍPAD          
(přístupný, animovaný/ro-
dinný, české znění)
Pro superpsa BOLTA je 
každý den plný dobro-
družství, nebezpečí a intrik – 
alespoň do té doby, dokud 
kamery natáčejí. Když se 
hvězda te levizní  show 
nešťastnou náhodou dosta-
ne místo do Hollywoodu do 
New York City, začíná 
p r o ž í v a t  s v é  n e j v ě t š í  
dobrodružství v životě.

 8. až 14. dubna v 17 hod.
 8. až 11. dubna 
též v 19.30 hod.
Ž E N Y  V  P O K U Š E N Í       
(přístupný, komedie)
Č t y ř i c á t n i c e  H e l e n a ,  
uznávaná odbornice na 
m a n ž e l s k é  p r o b l é m y,  
jednoho dne zjišťuje, že se 
dostala do situace, jaké řeší 
se svými pacienty. Její 
doposud milující a milovaný 
manžel je přistižen in flagranti 
s mladší ženou a Helena brzy 
bezradně stojí na prahu 
nového života. Hrají: Eliška 
Balzerová, Lenka Vlasáková, 
Veronika Kubařová, Vojtěch 
Dyk…

10. až 11. dubna v 15 hod.
ALVIN A CHIPMUNKOVÉ 2                                                                                                
(přístupný, animovaná/rodin-
ná/komedie, české znění)
Tentokrát Alvin, Simon a 
Teodor potkají nové kama-

rády, vlastně kamarádky, ze 
kterých se možná stane i 
něco víc – můžete se těšit na 
dívčí trio Chipettky. Tento film, 
kombinující hereckou akci s 
animací, se objevil mezi tituly, 
aspirujícími na Oscara.                                                                                                           

15. až 18. dubna 
v 17 a 19.30 hod.
VLKODLAK
do 15 let nepřístupný, 
thriller/horor, titulky) Když je 
Měsíc v úplňku, legenda 
ožívá. Éra dětství skončila 
pro Lawrence té noci, kdy mu 
zemřela matka. Ve snaze 
zapomenout opustil ospalé 
rodné panství Blackmoore a 
vyda l  se  do světa  …

17. až 18. dubna v 15 hod.
ASTRO BOY 
(př ís tupný,  animovaný/  
ační/sci-fi, české znění)
Je to pták? Je to letadlo? Ne, 
mechanický kluk – Astro Boy. 
Byl stvořen pro napínavá 
dobrodružství, které může 
prožít jenom on. 

22. až 25. dubna 
v 17 a 19.30 hod.
P R O K L E T Ý  O S T R O V                                               
(do 15 let nepřístupný, 
širokoúhlý/thriller, titulky)
Detektiva Teddyho a jeho 
kolegu Chucka přivedlo na 
prokletý ostrov Shutter 
pátrání po šílené vražedkyni 
jménem Rache l ,  k te rá  
zmizela z cely ve vězeňské 
psychiatrické léčebně a kdesi 
se úspěšně skrývá. Hrají: 
Leonardo DiCaprio, Mark 
Ruffalo, Ben Kingsley, Emily 
Mortimer, Max von Sydow aj.

24. až 25. dubna v 15 hod.
G-FORCE    
(př ís tupný,  animovaná/  
dobrodružná/komedie, české 
znění)
Dobrodružná komedie o 
posledních úspěších tajného 
vládního programu pro výcvik 
špionážních zvířat. Tato 
špičkově vycvičená morčata, 
vybavená nejdokonalejším 
špionážním vybavením zjistí, 
že mají osud světa ve svých 
prackách.

Kostely na Těšínsku
V úterý 13. dubna v 17 hodin 
p ř e d n á š k a  D Ř E V Ě N É  
KOSTELY V BESKYDECH A 
POBESKYDÍ i jejich okolí. 
První díl – Těšínsko. Před-
náší Ing. Miroslav LYSEK. 
Součástí bude promítání 
fotografií v elektronické 
podobě. Vstup do přednáš-
k o v é h o  s á l u  m ě s t s k é  
knihovny zdarma..

Celoroční služby 
v knihovně 

DÁRKOVÉ POUKÁZKY na 
roční členství v knihovně. 
Ideální možnost zakoupit                
zajímavý dárek pro příbuzné i 
známé v oddělení pro 

PROGRAM  KINA  VESMÍR 

Wypełniona do ostatniego 
miejsca sala Domu PZKO była 
jednym z wielu zaskakująco 
mi łych akcentów owego 
zebran ia .  Sprawozdania  
kierowników zespołów – chóru 
ZAOLZIE, ZR SKOTNICZKA, 
sekcji sportowej i Klubu Kobiet, 
były dobitnym świadectwem 
ofiarnej pracy członków Koła. 
Dał temu wyraz w swoim 
podsumowaniu Prezes inż. 
Marian Jędrzejczyk, oceniając 
działalność Zarządu i poszcze-
gólnych zespołów. Wicebur-
mistrz Orłowej PaeDr Radislav 
Mojžíšek wraz z członkiem 
R a d y  M i a s t a  D o c .  B .  
Chwajolem odznaczyli 12 
członków Koła medalem 
pamiątkowym Urzędu Miasta. 
O w e  w y r ó ż n i e n i a  s ą  
podkreśleniem wysokiej oceny 
zaangażowania orłowsko-

Pozvánka do městské knihovny
dospělé a také v oddělení pro 
děti a mládež.

Nenechte si ujít…
Každý týden nová tématická 
nabídka knih. V dubnu na 
téma: JARNÍ INSPIRACE, 
Č E S K É  D E T E K T I V K Y,  
Ž I V O T Y  S L AV N Ý C H ,  
LÉKAŘSKÉ THRILLERY, 
ZVÍŘECÍ HRDINOVÉ.

Výstava mateřinek
Do 24. dubna si můžete 
prohlédnout v minigalerii na 
schodišti a ve studovně 
městské knihovny VÝSTAVU 
prací dětí z Mateřských škol 
Okružní a Husova.        -MK-

Orlovanky tančily v Ostravě
Více než 1200 tanečníků z Moravskoslezského kraje s 91 

tanečními formacemi se sešlo o víkendu v bývalém kině Vítek 
v Ostravě-Hrabůvce, kde odstartovali největší taneční událost 
roku v České republice s názvem Emco Dance Life Tour 2010.  
Soutěže, která měla celkem 10 regionálních, 8 zemských kol 
a 8 mistrovství republiky, se jen v loňském roce zúčastnilo 
téměř 13 tisíc tanečníků ze zhruba 150 tanečních klubů a škol 
a jejich vystoupení zhlédly desítky tisíc diváků.

Soutěžilo se v 19 tanečních disciplínách, ve čtyřech 
věkových kategoriích a třech výkonnostních skupinách – v 
zemské lize, národní lize a extralize! A v nejvyšší soutěži 
startoval i  taneční soubor ANAJ Orlová. Výsledky příště.

Zebranie Sprawozdawcze MK PZKO 
w Orłowej-Lutyni

Corocznie w marcu spotykają się członkowie MK PZKO 
Orłowa-Lutynia na Zebraniu Sprawozdawczym, by 
podsumować i ocenić działalność za ubiegły rok, jak również 
wytyczyć zamierzenia na przyszłość.

lutyńskich Związkowców na 
rzecz nie tylko PZKO, lecz 
również na rzecz miasta.

Napewno wyjątkowo miłym 
akcentem obrad było przyjęcie 
26 nowych młodych członków 
w szeregi Koła, co powinno 
budzić nadzie ję i  opty-
mizm.Uchwalony Ramowy 
Plan Pracy na bieżący  rok 
może budzić podziw. PZKO-
wcy z Orłowej-Lutyni w myśl 
swoich założeń zorganizują 19 
i m p r e z .  P o n a d t o  c h ó r  
ZAOLZIE, ZR SKOTNICZKA 
oraz sekcja sportowa będą 
brały udział w koncertach i 
z a w o d a c h  s p o r t o w y c h  
urządzanych przez inne Koła i 
organizacje – w tym również w 
Polsce. MK PZKO w Orłowej-
Lutyni nie myśli o zwalnianiu 
tempa.

              Zarząd MK PZKO              
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Šeda-Motorgas
- přestavby vozidel na pohon LPG se zápisem do TP
- měření emisí benzín i benzín a LPG
- testy a diagnostika motorů
- revize a opravy LPG zařízení

Provozovna: 
Rychvald, Požární 352. Tel.: 596 546 010, 737 307 419

Zadarmo nikdy jezdit nebudete, proto jezděte levně

jezděte na LPG

První pokus o dosažení 
branky měl hostující Kašpar 
již v 7. minutě, ale přestřelil. V 
1 8 .  m i n u t ě  p r u d c e  
h lav ičkova l  domácí  T.  
Věčorek. Doslova sice 
s e s t ř e l i l  h o s t u j í c í h o  
brankáře, ale gól z toho 
nebyl. O tři minuty později 
v ý b o r n ě  z a s á h l  p r o t i  
z l í nskému Červenkov i  
domácí brankář Szarowski. 
Slavia hrála velmi svižně, ale 
další pokusy Förstera a Z. 
Kadlčáka netrefily branku.

Ve 37. minutě chyboval 
domácí Prčík. Jeho malou 
domů vystihl Kocián a 
přeloboval bezmocného 
Szarowského – 0:1. Slavia se 

však nevzdávala. Hned v 
úvodu druhé půle zahrozil 
dělovkou Urban, ale opět 
minul soupeřovou branku. 
Orlová se v 60. minutě přece 
jen dočkala vyrovnání. Po 
střele T. Věčorka se před 

brankou nejlépe zorientoval 
Široký a dopichl míč do sítě – 
1:1.  Bohužel  po šest i  
minutách se dopustila obrana 
Slavie další chyby a Motal 
opět strhl vedení na stranu 
Zlína. Na tento gól už domácí 
odpovědět  nedokáza l i .  
Nejblíže vyrovnání byl Z. 
Kadlčák, který v 88. minutě ze 
slibné šance netrefil branku.

V dalším utkání přivítala 
Orlová FC Brumov. Tady pro 
změnu bylo od prvních minut 
cítit, že domácí Slavia nechce 
připustit další domácí ztrátu. 
Od úvodního hvizdu hráči 
Slavie kontrolovali hru a 
Brumov k ničemu po celé 
utkání nepustili. Sami se 
naopak dostávali do  slibných 
šancí. Při jednom z průniků 
byl nedovoleně zastaven F. 
Kadlčák. Nařízenou penaltu s 
přehledem proměnil ve 20. 

minutě Urban – 1:0. Orlová 
měla herní převahu, ale do 
konce poločasu se již žádnou 
šanci nepodařilo proměnit. 

Ve 49. minutě prošel přes dva 
protihráče Förster a vypálil 
přesně k tyči. Brankář na jeho 
střelu nestačil ani zareagovat 
– 2:0. O několik minut 
později, a to v 57. minutě, 
přetížená obrana Brumova 
kapitulovala opět. Hostující 
Smolka ve snaze odkopnout 
míč nastřelil Urbana, od 
něhož se míč odrazil do sítě – 
3:0. V 79. minutě mohl Urban 
dosáhnout hattricku. Kopala 
se penalta za sražení Z. 
Kadlčáka v pokutovém 
území. Urban šanci nevyužil 
a přeloboval branku. Hostům 
se podařilo vstřelit čestný gól 
po kuriózní situaci ve druhé 
minutě nastaveného času. 
Domácí brankář Szarowski 
po rohovém kopu chytil míč a 
chtěl rychle rozehrát. Jeho 
výkop však nešťastně trefil 
Sochoru a odražený míč 
získal Bartozel, který ho 
usměrnil do domácí branky – 
3:1.

Ta to  b ranka  už  na  
tříbodovém vítězství Slavie 
nic nezměnila. Pokazila asi 
radost hlavně brankáři  
Szarowskému, který tak 
přišel o čisté konto.

„V obou utkáních jsme 
podali jako celek dobrý 
výkon. Bohužel se Zlínem 
j s m e  s e  n e v y v a r o v a l i  
individuálních chyb, což nás 
připravilo o body,“ hodnotil 

* Od 19. do 23. července 
VODÁCKÝ TÁBOR – Dolní 
Lutyně-Věřňovice. Hlavní 
vedoucí J. Šimčík. Cena 
600,- Kč. Na vodácké 
základně POSEJDON. V 
ceně ubytování ve stanech, 
za špatného počasí v 
budově, strava 5x denně 
včetně pitného režimu, 
kvalifikovaní instruktoři 
vodáckého sportu, půjčo-
vání lodí a záchranných 
vest.

* Od 16. do 20. srpna 
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
ORLOVÁ. Hlavní vedoucí 
Z. Studihradová. Cena 550,- 
Kč. V ceně obědy, výlet do 
ZOO Ostrava, výlet s 
p r o h l í d k o u  z á m k u  v  
Karviné, koupaliště, veřejné 
bruslení, procházky do 
p ř í r o d y,  s p o r t o v n í  a  
zábavné hry, soutěže.

• Od 23. do 26. srpna 
P U T O V N Í  T Á B O R  –  
PULČÍNSKÉ SKÁLY u 
Vsetína. Hlavní vedoucí J. 
Šimčík. Cena 500,- Kč. 
Jízda vlakem, pěší túra na 
tábořiště, hry ve skalním 
městě, vycházky do okolí, 
vaření na ohni.

Přihlášky a podrobné 
informace k táborům získáte 
v klubu Spirála. Tel.č.: 603 
5 4 8  7 2 0 ,  w w w. d d m -
orlova.cz

Jarní vstup na padesát procent
FK Slavia Orlová-Lutyně – FC Brumov 3:1 (1:0)

Los jarní části divize určil, že Slavia odehraje dvě první 
kola na domácí půdě. Po dlouhé zimní přestávce Orlová 
přivítala lídra soutěže Tescomu Zlín B. A od prvních minut 
bylo zřejmé, že na umělý trávník vyběhly dva celky z horní 
části tabulky a diváci uvidí dobrý fotbal.

vstup do jarní části soutěže 
předseda Slavie Radislav 
Mojžíšek. „K dalšímu utkání 
jedeme do Hulína, kde se 
pokusíme naopak nějaký 
bodík získat. Pokud podáme 
obdobný výkon jako v těchto 
domácích utkáních, nemuseli 
bychom být bez šance“ – 
dodal předseda.

Další utkání na domácím 
hřišti odehraje Slavia 3. 
dubna 2010.

                                   -fk-

Letní tábory 
KLUBU SPIRÁLA

Z redakèní 
po�ty
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SPORT

V maďarském hlavním městě Budapešti se konal jeden 
ze čtyř závodů Evropského kritéria. Závodů se účastní 
závodníci z celé Evropy a počty startujících v jednotlivých 
kategoriích se pohybují kolem třiceti až šestatřiceti. Z 
krasobruslařského klubu Orlová bylo nominováno sedm 
závodníků, bohužel nakonec se zúčastnili pouze dva 
závodníci. Přesto si vedli výborně a orlovskému klubu i 
městu Orlová přivezli medaili.

V sobotu 6. března 
proběhl oblastní přebor. 
Střílelo se 30 ran do soutěže, 
výsledné body jsou tedy ze 
300 možných. A tady jsou 
nejlepší výsledky orlovských 
soutěžících v kategoriích 
žactva. Gratulujeme!

Výsledky ligy: Přípravka 
žák: 1.Mravec Damián (531 
bodů), 3.Norek Filip (497).

Moravskoslezská střelecká liga
 Od ledna do března letošního roku probíhala na SVČ 

Juventus v Karviné soutěž ve střelbě ze vzduchové pušky, 
kterou pořádala 12.ZO AVZO Karviná.  Ve čtyřech kolech 
ligy se střílelo vždy 20 ran, nejhorší výsledek se 
závodníkům odečetl, a tak výsledné body v lize ukazují 
počet nastřílených bodů z 600 možných.

Žáci do 12 let:
1.Dombrovský Tomáš 

(542), 2.Szlaur Jakub (520), 
3 .Pav l í k  Rob in  (517 ) .
Žáci do 14 let: 1.Genco 
Ondřej (553).

Žáci do 16 let:
2.Lobodinský Patrik 
( 492).
Žákyně do 12 let:

1.Gencová Magdaléna 
(560), 3.Wawrziczková Petra 
(514). Žákyně do 14 let: 
1.Ferdiánová Kateřina (557), 
2.Mareková Veronika (553), 
3.Zázvorková Jana (547).
Žákyně do 16 let:

1.Stuchl íková Lenka 
(552).

Výsledky oblastního  
přeboru

Přípravka žák: 1.Mravec 
Damián (267 bodů), 2.Norek 
Filip (251).

Žáci do 12 let:
1.Pavlík Robin (275), 

2.Dombrovský Tomáš (250), 
3.Koždoň David (245).

Ž á c i  d o  1 4  l e t :
2.Vaněk Lukáš (271).

Žáci do 16 let:
1.Lobod inský  Pat r i k  

(262).
Žákyně do 12 let:
1.Wawrziczková Petra 

(271).
Žákyně do 14  le t :  

1.Ferdiánová Kateřina (278), 
3 . M a r e k o v á  Ve r o n i k a  
(271).

              Eva Vilhelmová, 
      Klub biatlonu Orlová

Krasobruslaři Tereza Přečková a Martin Krhovják v Budapešti

Tereza Přeč-
ková v kategorii 
CUBS obsadi la  
vynikající 2. místo, 
a to jen o 24 setinek 
z a  v e d o u c í  
závodnicí z Es-
tonska .  Tereza  
předvedla vyni-
kající volnou jízdu, 
ve které poprvé 
zařadila dvojitého 
lutze. I když jí tento 
skok nevyšel, byla 
jediná, která před-
vedla nejobtížnější 
trojkombinaci dvoji-
tých skoků a neza-
váhala ani při další 

kombinaci dvou dvojitých ritt-
bergerů. Vedoucí závodnice 
z Estonska si také vedla 
výborně. Tereza dosáhla 
vynikajícího výsledku, za 
který jí gratulujeme a přejeme 
další úspěšné závody.

Martin Krhovják obsadil 4. 
místo, a to jen proto, že nás 
organizátoři neinformovali o 
změně pravidel ve volné 
j ízdě.  Mar t in  předvedl  
výbornou jízdu, ale protože 
neobsahovala prvky, které 
údajně měly být ve volné 
j ízdě zařazeny,  
ztratil body a tudíž 
se dostal na čtvrtou 
příčku. Martinova 
jízda se líbila, ale 
bohužel mu roz-
hodčí museli srazit 
body za chybějící 
p r v k y .  K r a s o -
bruslaře to samo-
zřejmě mrzelo, ale 

vzal to jako dobrou zkušenost 
a nebál se zařadit i obtížné 
prvky. Přejeme mu hodně 
ú s p ě c h ů  n a  d a l š í c h  
závodech!

Další startem obou našich 
úspěšných krasobruslařů 
bude závod v Trnavě, kde si 
poměří výkony se staršími 
závodníky. V dubnu ještě 
možná zvládneme jeden 
mezinárodní start v Itálii, kde 
probíhá finále Evropského 
kritéria.                           -VK-

Martin Krhovják s trenérkou 
Věrou Kramnou.

Tereza Přečková v přípravě 
před závodem.
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Kdo nebyl v neděli večer 
na zimním stadionu ve 
Valašském Meziříčí, jako by 
vůbec nebyl. K vidění byl 
vidět strhující boj a každý z 
p ř í t o m n ý c h  s i  o d n e s l  
ohromný hokejový zážitek. 
Orli sice prohrávali 2:0, ale 
nakonec se jim podařilo 
vyrovnat. Následovalo nervy 
drásající desetiminutové 
prodloužení, ale ani to 
neurčilo vítěze. Rozuzlení 
měly přinést až samostatné 
nájezdy. Hráči předvedli 
neuvěřitelné představení 
hokejového umění a k vidění 
byly opravdu nádherné 
kousky. Rozhodla až desátá 
série, která určila vítězem 
Valašské Meziříčí.

              Tomáš Salamon

   Hned na začátku Orli na 
soupeře tradičně vlétli. Už při 
druhém střídání rozveselili 
své fanoušky. Najdek zavezl 
puk do pásma, vystřelil a 
vznikla spleť, ze které mohl 
nejprve skórovat Rozum, pak 
Valchař a až napotřetí 
Kozáka překonal Robert 
Najdek. Ve čtvrté minutě bylo 
srovnáno. U mantinelu se 
Prokopovi vysmekl Hruška a 
ten namazal Uhlárovi, který 
jen sklepl prudký pas do 
branky. Gól vlil domácím krev 
do žil. Pokud v předchozích 
utkáních dominovala v první 
třetině Orlová a soupeř hrozil 
z brejků, opláceli tentokrát 
naši hráči stejnou kartou. V 
šestnácté minutě vybojoval 
Studený puk u mantinelu, 
jakmile viděl mezi kruhy 
na j íždě j íc ího Prokopa,  
neváhal a poslal mu tvrdý a 
milimetrově přesný pas. Petr 
se nemýlil a Kozákovi vystřihl 
perfektní bekhendový blafák. 
Ani dvě minuty to netrvalo a 
síť za Kozákem vlála znova. 
Svou druhou trefu v zápase 
zaznamenal Robert Najdek, 
který v úniku trefil přesně nad 
gólmanovu vyrážečku.

Druhá třetina patřila 
převážně přesilovkám No-

vého Jičína. Přišly dvě 
nešťastná vyhození a několik 
zákroků, které byly proti 
pravidlům, a tak sudímu 
Smetákovi nezbylo než 

úřadovat ve velkém. Domácí 
tlačili, ale bojovnost obran-
ných čtveřic s vynikajícím 
Šafránkem v zádech nedo-
volili snížení stavu. K vidění 
byla i hra čtyři na čtyři, která 
Nový  J ič ín  de f in i t i vně  
pohřbila. Grygar zatáhl puk 
do rohu, odkud našel ve 
volném prostoru Mintěla a ten 
z první dělově vypáli l .  
Dalekonosná střela zapadla 

tam, kam měla, a červené 
světlo za domácím bran-
kářem sví t i lo počtvrté.  
Poslední minuty druhé 
periody opět patřily orlí 
defenzivě. Nový Jičín hrál 
přesilovku pět na tři a vytvářel 
si tlak. Veškeré nebezpečí 
zažehnal zvukový signál, ale 
Jičínští si ještě nějaké 
vteřinky přesilovky  přibalili 
do šatny.

    
Domácí věděli, že pokud 

chtějí vyrovnat, bude pro ně 
klíčovým, aby branka přišla 
co nejdříve, nejlépe ještě v 
krátké početní výhodě, ale 
nejnebezpečnější situací 
byla Baculova tyč. Branka 
dlouho nepřicházela a zápas 
se spíš dohrával. Občas 
přišla šance na jedné, či 
druhé straně, ale bylo téměř 

4. Čtvrtfinále: HC Nový Jičín - HC Orlová 1:4, Orli slaví postup!
Do Nového Jičína jeli orlovští hráči s jasným cílem 

ukončit sérii. Případné vyrovnání by bylo velkou 
nepříjemností a znamenalo by velké drama na Orlovském 
ledě, čemuž se chtěli Orli vyvarovat, což se jim povedlo. V 
první třetině si vytvořili náskok dvou branek a ve druhé 
třetině ještě jednu přidali. Ve třetí třetině už se zápas spíš 
dohrával a hosté si postup pohlídali.

jasné, že Orli si postup 
pohlídají a tak se také stalo. 
První kolo mají tedy úspěšně 
za sebou a nyní je čeká 
repríza loňského semifinále s 
Valašským Meziříčím. Valaši 
patří už třetí sezonu k 
absolutní ligové špičce a 
oproti loňsku posíl i l i  o 
mimořádně šikovné útočníky 
a vhodně doplnili i obranu. 
Pokud chtějí Orli zopakovat 
finálovou účast, nebudou to 
mít vůbec lehké.

              Tomáš Salamon

Semifinále: 
HC Bobři Valašské 

Meziříčí - HC Orlová 
3:2 sn, stav série 1:0

Foto: Luděk Cibulka
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Sedmého března se 
orlovská děvčata vrátila z 
Jablonce, kde proběhlo 
halové mistrovství re-
publiky v atletice. Měli 
jsme jen dvě zástupkyně, 
ale děvčata nezklamala. 
Gerulová, která je svým 
věkem teprve mladší 
žačkou, vyrazila spíše 
sbírat zkušenosti mezi 
starší kolegyně na 60 
metrů překážek.

Konkurence je bohužel 
velká, takže se umístila na 
spodních příčkách.

V dálce jsme se potýkali 
s rozběhem, opět bez 
výrazného úspěchu.

Vzdálenost 475 cm s 
obrovským nedošlapem 
stačila pouze na 13. místo. 
Emily překvapila v běhu na 
60 metrů, kde po rozběhu 
a meziběhu se dostala až 
do finále mezi 8 nejlepších 
děvčat v republice. Po 
velkém boji obsadila 7. 
místo pěkným osobním 
výkonem 8,13 sec.

Druhou reprezentant-
kou byla Adéla Palachová. 
Startovala ve vrhu koulí a 
zde se  očekáva lo  i  
medailové umístění. Adéla 
prvním pokusem poslala 
náčiní do vzdálenosti 
11,89 metrů a obsadila na 
delší dobu přední místo, 
které ztratila v šestém 
pokusu, kdy ji přehodila 
soupeřka z Břeclavi. Naše 
závodnice v závěrečném 
pokusu nedovedla odpo-
vědět. Druhé místo a 
stříbrná medaile s novým 
osobákem na začátku 
sezony je příslibem do 
sezony na dráze, kde 
děvčata čeká daleko více 
závodů.

Jan Bardas,
Atletický oddíl

I přes tuto porážku si naše 
družstvo vybojovalo postup 
na přebory České republiky, 

Poctivá práce s mládeží v TTC SIKO Orlová  

Postup mlad�ích �ákù na mistrovství ÈR
Počátkem března se v Havířově uskutečnily krajské 

přebory družstev starších žáků, kterých se zúčastnili i naši 
žáci. Po vyrovnaném průběhu všech zápasů ve finálové 
skupině jsme těsným výsledkem v poměru 3:2 porazili 
družstvo Havířova a následně pak po tuhém boji podlehli 
Mittalu Ostrava v poměru 2:3. Za zmínku stojí zejména 
vítězství Filipa Sikory nad reprezentačním hráčem 
Pavlíkem z již zmíněného Mittalu.

ke kterému jim tímto ještě 
j e d n o u  g r a t u l u j e m e  a  
přejeme mnoho odhodlání do 
dalšího tréninku! 

Foto: Zleva Adam Sztula, trenér Pavel Štefek a Filip Sikora

Družstvo D – účastník krajského přeboru. Zleva Jan 
Posker, Dominik Frejvolt, Filip Sikora, Adam Sztula, 
Rostislav Kocur a trenér Pavel Steffek.

Oddíl stolního tenisu TTC 
SIKO nesbírá úspěchy pouze 
v kategoriích mládeže, ale 
také v kategorii dospělých.

A-družstvo mužů je po 
dvaceti odehraných kolech 
základní části na 1.místě 
tabulky 2.ligy a pomalu se 
připravuje na dubnové vyřa-
zovací souboje v semifinále 
play off s jasným cílem -
pokusit se pro Orlovou o 
historický postup do 1.ligy. 
Tým se opírá především o 
výkony Pavla Wawrosze, 
nejlepšího hráče soutěže s 
úspěšností vyhraných zápa-
sů přes 80 procent a dále pak 
Jiřího Gráfa, Milana Valenty, 
Oldřicha Kvapila a Radka 
Sikory.

I přes relativně krátkou 
historii našeho oddílu se nám 
podař i lo docí l i t  mnoho 
významných úspěchů na 
celorepublikové úrovni u 
mládeže, na kterých mají 
velkou zásluhu především 
trenér Pavel Šteffek, ale i 
samotní hráči, kteří se našim 
nejmladším aktivně věnují. 
Slova díků patří  všem 
sponzorům, bez kterých by to 
v tak složité době pro sport 
nešlo. Všem jménem oddílu 
za jejich podporu děkujeme.

Rádi ve svých řadách 
uvítáme další nadšence pro 
tento krásný sport, zejména 
p a k  v  m l á d e ž n i c k ý c h  
kategoriích, ideálně ve věku 
od 6 do 10 let  (není  
podmínkou). Bližší informace 
u předsedy oddílu Ladislava 
Sikory, tel.: 733 343 364. 

Jiří Gráf
oddíl stolního tenisu 

TTC SIKO Orlová

Úspěšný návrat 
orlovských 

děvčat z halového  
mistrovství ČR
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